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O NADÁCII ESET



4

AKÝ BOL ROK 2024 
Vážení darcovia, vážená verejnosť, 

s radosťou vám predkladám výročnú správu za uplynulý rok 2024. Priniesol nám nové príležitosti, zaujímavé 

projekty a významné pokroky v našich iniciatívach.

Takmer celý prvý polrok 2024 sa niesol v znamení príprav na festival STARMUS, svetový festival vedy a umenia, 

ktorý v máji uplynulého roku zavítal do Bratislavy. Hoci Nadácia ESET nebola priamym organizátorom tohto 

jedinečného podujatia, mali sme cez materskú firmu ESET množstvo príležitostí prepojiť naše aktivity 

a  vlajkové projekty nielen so svetoznámymi menami vedeckého a hudobného sveta, ale aj s posolstvom 

tohto festivalu: „Budúcnosť našej planéty“. 

V duchu motta festivalu STARMUS sme tak pokračovali aj počas 6. ročníka ocenenia ESET Science Award, 

keď sme rovnako upriamili pozornosť na tie najnaliehavejšie výzvy budúcnosti, pri ktorých môžu nášmu 

ľudstvu pomôcť najnovšie vedecké poznatky a inovácie. Rovnako sme pokračovali v načatej tradícii 

STARMUS4Schools, keď sme v rámci októbrového ESET Science Award na rovnakom pódiu ako globálnu 
diskusiu s laureátkou Nobelovej ceny Emmanuelle Charpentier usporiadali aj festival pre stredoškolákov 

ESET4Schools. Kým ESET4Schools moderoval populárny influencer a moderátor Exploited, globálnu diskusiu 

s Emmanuel Charpentier hostil v našich končinách známy moderátor vedeckej relácie Hydepark Civilizace, 

Daniel Stach.

Sme presvedčení, že podobné podujatia sú neoceniteľné, pretože inšpirujú mladých ľudí a motivujú 

ich k  rozvoju v oblasti vedy, technológií a inovácií. Prostredníctvom týchto aktivít sa usilujeme vytvárať 

most medzi akademickou obcou a mladými talentmi, ktorí sa môžu stať lídrami zajtrajška. Podujatia ako 

ESET4School im poskytujú príležitosť nielen získať nové poznatky, ale aj rozšíriť svoje obzory a spoznať svet 

vedeckých a technologických možností.

Vyhodnotili sme aj 1. ročník programu podpory projektového vzdelávania – súťaž PBL Výzva a s novým 

školským rokom sme v septembri spustili jeho druhý ročník, tentokrát so zadaním riešenia výziev v prostredí 

škôl či komunít, v ktorých žiaci základných a študenti stredných škôl pôsobia.  



Naším novým programom pre podporu vedeckej obce bol entrepreneurship program pre vedcov a vedkyne, 

Challenger Science, v spolupráci so spoločnosťou Civitta, s cieľom naštartovať podnikateľské myslenie 

a inovačný potenciál vo vedeckej obci. Koncom roka tak účastníci programu odprezentovali aj vďaka svojím 

novonadobudnutým podnikateľským zručnostiam svoje inovatívne riešenia ich vedeckých projektov.

Sme firemnou nadáciou globálnej firmy, cítime preto zodpovednosť podporovať humanitárne snahy a vyjadriť 

solidaritu brániacej sa Ukrajine. Preto sme aj v roku 2024, a rovnako aj vo februári 2025, pri príležitosti 

3. výročia ruskej invázie na Ukrajine, vyčlenili finančnú podporu humanitárnym organizáciám pôsobiacim 

na Ukrajine.

Nadácii ESET bol aj v roku 2024 opäť udelený Certifikát transparentnosti, ktorý na základe nezávislého 

auditu udeľuje Asociácia firemných nadácií a nadačných fondov.

Sme odhodlaní naďalej podporovať naše iniciatívy a byť hodnotným partnerom organizáciám, ktoré zdieľajú 

naše ciele – prispievať k rozvoju vzdelávania, výskumu a inovácií v dobre riadenej spoločnosti. Tento proces 

je  náročný a vyžaduje si dlhodobé úsilie, a preto aj v roku 2025 budeme pokračovať v našich aktivitách 

a usilovať sa o pozitívnu zmenu v spoločnosti.

S úctou, 
Lucia Marková 
správkyňa Nadácie ESET
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O Nadácii ESET
Zriaďovateľ Nadácie ESET zriadenej zriaďovacou listinou zo  dňa 19.12.2011, spoločnosť ESET, spol. s  r.o., 

so sídlom Einsteinova 24, 851 01 Bratislava, IČO: 31333532, má zodpovedné podnikanie vo svojej DNA. Správame 

sa fér voči našim zákazníkom, obchodným partnerom, zamestnancom aj voči spoločnosti, v ktorej žijeme. 

Nadácia ESET je neodmysliteľnou súčasťou zodpovedného podnikania. Zastrešuje filantropické aktivity 

spoločnosti ESET v  oblasti podpory vedy a  výskumu, zvyšovania kvality vzdelávania, zlepšenia efektivity 

a transparentnosti verejnej správy a budovania občianskej spoločnosti.

Nadácia bola Ministerstvom vnútra Slovenskej republiky zapísaná do  registra nadácií dňa 30. decembra 

2011 pod č. 203/Na-2002/1013, čím nadácia vznikla. Rozhodnutie o  vzniku nadácie bolo nadácii doručené 

5. januára 2012.

Verejnoprospešným účelom nadácie je propagácia a podpora:

a.	 počítačovej bezpečnosti,

b.	 rozvoja a ochrany duchovných a kultúrnych hodnôt,

c.	 realizácie a ochrany ľudských práv alebo iných humanitných cieľov,

d.	 ochrany a tvorby životného prostredia,

e.	 zachovania prírodných hodnôt,

f.	 ochrany zdravia, 

g.	 ochrany práv detí a mládeže,

h.	 rozvoja školstva, vedy, vzdelania,

i.	 rozvoja telovýchovy a športu,

j.	 rozvoja občianskej spoločnosti,

k.	 rozvoja podnikateľského prostredia,

l.	 plnenie individuálne určenej humanitnej pomoci pre  jednotlivca alebo skupinu osôb, ktoré sa ocitli 

v ohrození života alebo potrebujú naliehavú pomoc pri postihnutí živelnou pohromou či ťažkou životnou 

situáciou,

m.	 humanitárnych aktivít.
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Správkyňa nadácie

Anton Zajac 

Richard Marko Pavel LukaMiroslav Trnka
predseda

Maroš Grund Matej Bošňák 

Hodnota nadačného imania:	 6 638,00 EUR

Konanie menom nadácie:	 Činnosť nadácie riadi správkyňa nadácie, ktorá koná v jej mene. Správkyňa 	

	 nadácie rozhoduje o všetkých záležitostiach nadácie, ak nie sú zákonom 	

	 alebo nadačnou listinou vyhradené do pôsobnosti iných orgánov nadácie.

Lucia Marková

Správna rada

Pavol Šajgalík Peter Kováč Eva Zažímalová 

Dozorná rada

ORGÁNY NADÁCIE 
Orgány nadácie tvorí aktuálne šesťčlenná správna rada, správkyňa nadácie a dozorná rada. 
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ČINNOSŤ NADÁCIE
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Vzdelávanie

Grantová výzva – 
Podpora STEM talentov

Dlhodobé partnerstvá 
s organizáciami pre 
oblasť vzdelávania

Program PBL výzva

Veda  
a výskum

ESET Science Award:
•	 administrácia 

nominačného procesu

•	 organizácia galavečera 
a TV prenosu ESET 
Science Award

•	 podpora vedy a 
výskumu v médiách, 
sociálnych sieťach, 
mediálne partnerstvá 
pre vedecký obsah, 
správa platformy 

•	 podujatia 
popularizujúce vedu: 
ESET4Schools, 

•	 prieskum vnímania 
vedy na Slovensku

•	 Alumni klub

STARMUS festival

Grantová výzva 
pre podporu vedy 

a výskumu

Nadačný fond Nadácie 
ESET pre podporu vedy 

– entrepreneurship 
program Challenger 

Science

Budovanie 
občianskej 

spoločnosti
Dlhodobé partnerstvá 

nezávislým 
mimovládnym 
organizáciám

Humanitárna 
pomoc

Organizácie poskytujúce 
humanitárnu pomoc 

Ukrajine

Sociálna pomoc - 
Príspevky ukrajinským 

rodinám

Projekty a aktivity Nadácie ESET 2024

Podpora zamestnancov
Zamestnanecký grantový program & sociálna pomoc & Giving Tuesday kampaň - matching
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VEDA A VÝSKUM 
Veda a výskum sú kľúčovou témou Nadácie ESET. Aj v roku 2024 sme pokračovali v našom úsilí podporovať 

a  popularizovať vedu na  Slovensku prostredníctvom projektu ESET Science Award. Za 6 rokov sme 

vybudovali silný ekosystém podpory vedeckej komunity, od podpory študentov v STEM oblastiach, podpory 

organizácií a  projektov, ktoré vyberáme vo  vyhlasovaných grantových výzvach až po  entrepreneurship 

programy pre vedecké podnikateľské prostredie. Všetko s cieľom navýšiť impakt podpory vedeckej komunity. 

Organizujeme vedecké podujatia a  diskusie a  komunikujeme význam vedy smerom k širokej verejnosti. 

Naďalej sa snažíme prepájať svet vedy a spoločnosti, zdôrazňovať dôležitosť kritického myslenia a podporovať 

excelentný výskum na Slovensku. 

STARMUS EARTH, powered by ESET – máj 2024, Bratislava
Vedecká komunita, ale aj ostatná verejnosť na Slovensku zažila v roku 2024 aj veľkolepý festival STARMUS 

–  festival vedy, hudby a  umenia, ktorý v  máji 2024 priniesol do  Bratislavy týždeň plný hviezd vedeckého 

aj hudobného sveta. 7. ročník tohto jedinečného festivalu upriamil svoju pozornosť z vesmíru prvýkrát na našu 

Zem, aby najprestížnejšie vedecké mená a svetoznámi hudobníci poukázali na “Budúcnosť našej planéty”.

Nadácia ESET a spoločnosť ESET, hlavný partner STARMUSu, lokálne zastrešili spolupráce s akademickým 

a vedeckým sektorom. Spoločnosť ESET, ktorá podporuje vedu a výskum práve cez svoju firemnú Nadáciu 

ESET, sa okrem iného na STARMUSe podieľala aj na príprave a organizácii všetkých jeho podujatí: otváracieho 
koncertu Jeana Michela Jarreho a Briana Maya z kapely Queen, 5-dňového festivalu prednášok, posolstiev 

ôsmich laureátov a laureátok Nobelovej ceny , svetových vedeckých mien a hudobných vystúpení vrátane 

čisto slovenskej premiéry podujatia určeného pre  stredoškolákov –  STARMUS4Schools. Na festivale 

sa na slávnostnom ceremoniáli udeľovali aj medaile Stephena Hawkinga za vedeckú komunikáciu, ktorú 

získali biológ a moderátor David Attenborough, biologička a oceánografka Sylvia Earle, filmárka a hudobníčka 

Laurie Anderson a svetoznámy režisér Christopher Nolan.

Kanadský kozmonaut Chris Hadfield na podujatí STARMUS4Schools, STARMUS EARTH powered by ESET. Foto: © STARMUS
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Jane Goodal počas svojej prednášky na podujatí STARMUS EARTH powered by ESET. Foto: © STARMUS

David Attenborough prijíma Stephen Hawking Medal na podujatí STARMUS EARTH powered by ESET. Foto: © STARMUS
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Zlatá medaila pre spoločnosť ESET za dlhodobú podporu vedy na Slovensku
Spoločnosť ESET, za svoje aktivity pre podporu vedy a výskumu, ktorú realizuje cez Nadáciu ESET, získala 

od  Univerzity Komenského v  Bratislave počas festivalu STARMUS Zlatú medailu za dlhoročnú podporu 

a spoluprácu s univerzitou, za podporu excelentného výskumu a vynikajúcu popularizáciu vedy a kultúry 

na Slovensku. Zlatú medailu získali aj zakladatelia festivalu STARMUS sir Brian May, astrofyzik, člen skupiny 

Queen, a astrofyzik Garik Israelian.

Úvodný koncert „Bridge from the Future“ Jeana Michela Jarreho a Briana Maya ako špeciálneho hosťa koncertu na podujatí 
STARMUS EARTH powered by ESET. Foto: © STARMUS

Zlatú medailu do rúk Antona Zajaca, Richarda Marka a Pala Luku, členov Správnej rady, resp. Dozornej rady Nadácie ESET, 
odovzdal rektor Univerzity Komenského Marek Števček. Foto: Michal Valentín
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Galavečer ESET SCIENCE AWARD 2024, 10. október 2024
Prestížny program ESET Science Award, ktorý už tradične oceňuje výnimočné vedecké osobnosti a vyzdvihuje 

prínos vedy nielen pre našu krajinu, ale aj pre medzinárodnú komunitu,  získal rešpekt vo vedeckej komunite 

nielen na Slovensku. Vrcholom celoročných aktivít tohto programu bol opäť októbrový galavečer, na ktorom 

sme mali česť privítať aj nositeľku Nobelovej ceny Emmanuelle Charpentier.

Témou šiesteho ročníka ESET Science Award bola „Budúcnosť našej planéty”, aby sme tak nadviazali na tému 

úspešného májového festivalu STARMUS.

Výzvy, ktoré prináša zmena klímy, majú významný vplyv na náš život a na životy generácii, ktoré prídu po nás. 

Ako spoločnosť hľadáme spôsoby, ako využiť technologické inovácie, umelú inteligenciu a  kybernetickú 

bezpečnosť na to, aby sa stali silou dobra, poznania a prospechu pre spoločnosť.

Galavečera sa každoročne zúčastňujú predstavitelia vedeckej komunity zo  Slovenska, aj  zo  zahraničia, 

veľvyslanci, predstavitelia štátnych inštitúcií na  Slovensku. Nad podujatím už druhý rok prebralo záštitu 

Zastúpenie Európskej komisie na Slovensku. 

V televíznom priamom prenose z galavečera na STVR boli vyhlásení laureáti v troch kategóriách: 

•	 Výnimočná osobnosť vedy na Slovensku

•	 Výnimočná osobnosť vedy do 35 rokov

•	 Výnimočná osobnosť vysokoškolského vzdelávania 

Laureáti sú vyberaní na základe detailného hodnotiaceho procesu, ktorý zohľadňuje celý komplex kritérií, 

ako sú prínos ich vedecko-výskumnej práce pre  spoločnosť, merateľné scientometrické údaje a  vedecký 

výkon, účasť na riešení významných medzinárodných výskumných projektov, zviditeľňovanie slovenskej vedy 

a výskumu v zahraničí, či v prípade osobností vysokoškolského vzdelávania aj  ich pedagogické zručnosti, 

inovácie vo výučbe a ohlasy študentov.

Galavečer ESET Science Award 2024. Foto: Linda Kisková Bohušová 



14

Mária Bieliková,  
laureátka kategórie Výnimočná osobnosť vedy na Slovensku

Profesorka Mária Bieliková sa venuje umelej inteligencii a  strojovému učeniu v  Kempelenovom inštitúte 

inteligentných technológií. Ten založila v roku 2020 a považuje ho za svoj najväčší úspech. Mladý vedný odbor, 

v ktorom Mária Bieliková pracuje, sa neustále mení, preto sa aj oblasť jej výskumu stále vyvíja. Dlhodobo sa 

venuje riešeniu problému zahltenia informáciami.

František Herman,  
laureát kategórie Výnimočná osobnosť vedy do 35 rokov
Jeho najobľúbenejším predmetom bola matematika a od detstva ho fascinovali mobilné telefóny a neustály 

progres v  technológiách. Keďže im chcel rozumieť viac, rozhodol sa pre  štúdium fyziky. Dnes pôsobí 

Mgr. František Herman, PhD. na Katedre experimentálnej fyziky Fakulty matematiky, fyziky a informatiky 

UK v Bratislave, kde okrem učenia spolu s kolektívom študentov skúma teoretickú fyziku kondenzovaných 

látok. Momentálne je v centre ich záujmu supravodivosť.

Igor Farkaš,  
laureát kategórie Výnimočná osobnosť vysokoškolského vzdelávania
Prof. Ing. Igor Farkaš, Dr., patrí medzi popredných slovenských odborníkov v  oblasti umelej inteligencie. 

V  ostatných rokoch je aktívny aj  v  oblasti jej popularizácie. Je zástupcom vedúcej Katedry aplikovanej 

informatiky na  Fakulte matematiky, fyziky a  informatiky Univerzity Komenského v  Bratislave. V  Centre 

pre kognitívnu vedu sa dlhodobo špecializuje na skúmanie modelov umelých neurónových sietí, ktoré našli 

inšpiráciu v ľudskom mozgu.

Laureáti ESET Science Award 2024. Zľava František Herman, Mária Bieliková, Igor Farkaš. Foto: Linda Kisková Bohušová
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Osobitné ocenenie „Cena verejnosti 2024”, ktorej partnerom je STVR, udeľuje verejnosť na  Slovensku 

v hlasovaní. Víťazom Ceny verejnosti ESET Science Award 2024 sa stal Michal Mego, čím diváci ocenili jeho 

prácu v oblasti onkológie.

Ako prednosta Národného onkologického ústavu a  zakladateľ Jednotky translačného výskumu prináša 

na  Slovensko poznatky a  postupy, ktoré posúvajú hranice onkologickej liečby a  zlepšujú starostlivosť 

o  pacientov. So svojím tímom skúma cirkulujúce nádorové bunky pri rakovinových ochoreniach prsníka 

a semenníkov, a zároveň hľadá spôsoby, ako pacientom pomôcť lepšie zvládať vedľajšie účinky liečby rakoviny 

pomocou probiotických baktérií a mikrobiómu.

Excelentná medzinárodná komisia
Slávnostného galavečera sa zúčastnila aj medzinárodná komisia, ktorá vyberala laureátov dvoch hlavných 

kategórií – Výnimočná osobnosť vedy na Slovensku a Výnimočná osobnosť vedy do 35 rokov.

Tento rok predsedala medzinárodnej komisii nositeľka Nobelovej ceny za chémiu z  roku 2020, 
biochemička Emmanuelle Charpentier. 

Profesorka Charpentier položila základy vývoja flexibilnej a  špecifickej technológie editovania genómu, 

CRISPR-Cas9, ktorá zásadne mení biologické vedy, biotechnológie a medicínu. Od roku 2018 pôsobí v Berlíne 

ako vedecká a výkonná riaditeľka Útvaru Maxa Plancka pre výskum patogénov. Ide o nezávislý ústav, ktorý 

založila v spolupráci so Spoločnosťou Maxa Plancka. 

Ďalšími členmi medzinárodnej komisie boli: 

•	 materiálový vedec, profesor Michael Reece z Queen Mary University of London, 

•	 profesor Jürgen Schukraft, ktorý pôsobí ako vedúci výskumný pracovník v  Európskej organizácii 

pre jadrový výskum (CERN) v Ženeve vo Švajčiarsku a bol jedným zo spoluzakladateľov experimentu 

ALICE vo veľkom hadrónovom urýchľovači CERN LHC,

Cenu verejnosti získal onkológ Michal Mego. Foto: Linda Kisková Bohušová
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•	 indický informatik Subhashis Banerjee, ktorý pôsobí ako profesor a  vedúci Katedry informatiky 

a Centra pre digitalizáciu, umelú inteligenciu a spoločnosť na univerzite v Ashoke v Indii,

•	 český onkológ, profesor Jan Trka, ktorý pôsobí ako detský hematológ a profesor lekárskej genetiky 

na 2. lekárskej fakulte Karlovej Univerzity a vo Fakultnej nemocnici v Motole, kde vedie Laboratórne 

centrum Kliniky detskej hematológie a onkológie.

Viac informácii o laureátoch, ambasádoroch a medzinárodnej komisii ročníka 2024 nájdete na webstránke 

www.esetscienceaward.sk.

Popularizácia vedy
Prieskum: Prieskum vnímania slovenskej vedy a vedcov
Cieľom každoročného prieskumu je lepšie pochopiť aktuálnu situáciu okolo vedeckého ocenenia a vnímania 

vedy. Tento prieskum bol zrealizovaný po siedmykrát a ponúka možnosť porovnania niektorých výsledkov. 

Vnímanie vedy, povolania vedca a  aj viaceré KPI kampane sú na  podobnej úrovni ako v  roku 2023. 

K významnejšiemu nárastu nedochádza v žiadnom zo sledovaných parametrov: 

•	 Postavenie aj príťažlivosť povolania vedca ostáva rovnaká.

•	 Miera záujmu o vedecké informácie je stabilná.

•	 Celková spokojnosť so slovenskou vedou je nezmenená.

•	 Vnímanie súkromného sektora ako pozitívnej sily v oblasti podpory rozvoja slovenskej vedy stále stúpa 

– najväčší nárast však evidujeme v  rámci vnímania pozitívneho vplyvu medzinárodných inštitúcií. 

Aj novo doplnení individuálni darcovia hneď v  prvom meraní skórujú veľmi vysoko – ako druhý 

najvýznamnejší element v pozitívnom vplyve na rozvoj vedy, hneď po medzinárodných inštitúciách.

•	 S podporou vedy na Slovensku si takmer polovica verejnosti spája ESET, je teda medzi firmami stále 

suverénnym lídrom.

48%* 34%*

ľudí považuje ESET za firmu, ktorá 
pozitívne ovplyvňuje vedu na Slovensku

ľudí na Slovensku pozná ocenenie 
ESET Science Award

* podporená znalosť

200 000
Počet ľudí sledujúcich galavečer  
na STVR a online streame

počet ľudí zapojených do hlasovania, čo 
bolo o približne 3 tisíc ľudí viac ako vlani.

13 808
Zdroj: 2muse, Prieskum vnímania slovenskej vedy a vedcov, október 2024

http://www.esetscienceaward.sk
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Vedecká diskusia roka, 11. október, 2024, Bratislava 
„Veda a inovácie: Ako čeliť klimatickým a zdravotným výzvam“
Aj v roku 2024 sme nevynechali pravidelný formát nobelovskej diskusie, ktorý sa tentokrát asi najviac zhodoval 

s témou daného ročníka. Celý ročník bol totiž prepojený na tému festivalu STARMUS, kde svetové vedecké 

špičky diskutovali o  globálnych výzvach ľudstva. Ako sa na  výzvy ľudstva ako je napríklad zmierňovanie 

dopadov klimatických zmien pozerá predsedníčka medzinárodnej komisie ESET Science Award, nositeľka 

Nobelovej ceny Emmanuelle Charpentier, sme sledovali zo zaplnenej sály Slovenského národného divadla, 

a rovnako aj z livestreamu. V rozhovore s populárnym českým vedeckým moderátorom Danielom Stachom 

sme sa ponorili do sveta technológie editovania génov, ktorá sa uplatňuje nielen v medicínskom výskume, 

ale aj  v  oblasti vytvárania nových liekov, plodín odolnejších voči zmenám klímy a  životného prostredia 

a v mnohých ďalších aplikáciách. Na diskusii ESET Science Award v októbri 2024 profesorka Emmanuelle 

Charpentier vyvrátila aj  v  tom čase celkom rozšírenú dezinformáciu, že mRNA vakcíny proti COVID-19 

ovplyvňujú naše DNA. Podľa jej slov však, mRNA je typ RNA, ktorý sa prekladá na proteíny, ale neinteraguje 

s DNA v našich bunkách. Týmto spôsobom ubezpečila prítomných, že mRNA vakcíny nemôžu zmeniť našu 

genetickú informáciu.

NEPREHLIADNITE! 
Záznam z diskusie vrátane slovenských tituliek si môžete pozrieť na webe ESET Science Award.

ESET4Schools, 11. október, 2024, Bratislava
Od sveta génov a DNA až po deepfake videá a ďalšie výzvy v online bezpečnosti a vo využívaní nástrojov umelej 

inteligencie – vyše 600 bratislavských stredoškolákov sa vydalo na cestu za poznaním. Laureátka Nobelovej 

ceny, Emmanuelle Charpentier, technologický riaditeľ spoločnosti ESET a odborník na online bezpečnosť 

a umelú inteligenciu Juraj Malcho, Samuel „Vedátor“ Kováčik a jeho Obyčajné zázraky, neurovedec Tomáš 
Hromádka s  prednáškou o  tom ako funguje mozog a  zvukový umelec Christian Brinkmann sa stretli 

na inšpirujúcom podujatí pre stredoškolákov, ktoré moderoval influencer Peter „Expl0ited“ Altof.

Moderátor Daniel Stach a Emmanuelle Charpentier diskutujú na tému „Ako ľudstvo čelí klimatickým a zdravotným výzvam“.  
Foto: Linda Kisková Bohušová

https://www.esetscienceaward.sk/sk/galeria/discussion-emmanuelle-charpentier


18

NEPREHLIADNITE!
Všetky prednášky z  podujatia ESET4Schools aj  so slovenskými titulkami sú dostupné na  FB profile 

ESET  Science  Award. Chceme tak dať príležitosť, aby si všetky školy, resp. študenti samostatne vypočuli 

tých najlepších z najlepších, ktorí im v rámci svojich odborov priblížili výzvy ľudstva či už vo svete vedy alebo 

technológií. Touto cestou chceme podporiť mladých ľudí v ich profesijnom raste a inšpirovať ich k hľadaniu 

nových riešení a inovácií v rámci súčasných technologických a spoločenských trendov.

Prednáška Juraja Malcha, technologického riaditeľa spoločnosti ESET o deepfake videách a ďalších kybernetických výzvach 
 na podujatí pre školy ESET4Schools. Foto: Linda Kisková Bohušová

Neurovedec Tomáš Hromádka na prednáške o fungovaní mozgu na podujatí ESET4Schools. Foto: Linda Kisková Bohušová

https://www.facebook.com/esetscienceaward
https://www.facebook.com/esetscienceaward
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Nadačný fond Nadácie ESET pre podporu vedy
Nadácia ESET založila v roku 2021 Nadačný fond Nadácie ESET pre podporu vedy. Jeho cieľom je podporovať 

prelomové projekty slovenských vedcov, ktoré môžu prispieť k významným vedeckým výsledkom a zvýšiť 

ich konkurencieschopnosť v medzinárodnom vedeckom priestore. Fond má ambíciu prepájať individuálnych 

súkromných donorov aj zodpovedné firmy s výnimočnými vedcami, ktorí pôsobia na Slovensku.

Naakumulované finančné prostriedky z fundraisingového podujatia s donormi fondu uskutočneného 

na jeseň 2023, kde sa podarilo vyzbierať 94.000 eur, boli použité na financovanie etrepreneurship programu 

Challenger Science.

Challenger Science,  
1. ročník vzdelávacieho programu pre vedkyne a vedcov 
V septembri 2024 odštartovala Nadácia ESET v spolupráci s organizáciou Civitta program Challenger Science, 

ktorý umožňuje účastníkom rozpoznať príležitosti prenosu vedeckých poznatkov do praxe a podporiť vedcov 

a vedkyne v rozvoji podnikateľských zručností a komercializácii ich vedeckých projektov. 

Do programu bolo vybraných 27 účastníkov zo  šiestich univerzít a  Slovenskej akadémie vied. 3-mesačný 

intenzívny program vyvrcholil verejným finále top 10 finálových teamov, na  ktorom účastníci programu 

odprezentovali svoje inovatívne riešenia. 

Odborná porota udelila prvé miesto tímu PoxyMed z  Ústavu polymérov Slovenskej akadémie vied 

za technológiu cieleného doručenia liečiv priamo na miesto účinku.

Účastníci finále Challenger Science programu, ktoré sa uskutočnilo 3.decembra 2024 v The Spot v Bratislave. Foto: Natália Jakubcová
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Grantová výzva pre oblasť vedy a výskumu – Podpora 
popularizácie vedy a výskumu 
Rozvoj vzdelávacích a  popularizačných projektov, ktorých cieľom je približovať nové vedecké poznatky 

širšej verejnosti, patrí k dlhodobým pilierom aktivít Nadácie ESET. Každoročne, aj v roku 2024 sme prijímali 

žiadosti o finančný príspevok pre projekty zamerané na podporu popularizácie vedy a výskumu, keďže našou 

snahou je nielen vzbudiť u ľudí na Slovensku záujem o vedu, ale aj amplifikovať význam vedeckých poznatkov 

v každej oblasti nášho života. 

Na výzvu pre podporu popularizácie vedy a výskumu vyčlenila Nadácia ESET 30 000 eur.

Prehľad poskytnutých finančných prostriedkov pre grantovú výzvu v  téme Veda a výskum sa nachádza 

v tabuľke č. 3 na strane 32.

VZDELÁVANIE 
Oblasť vzdelávania je pre  nadáciu dlhodobo kľúčovou oblasťou podpory. Tento rok okrem dlhodobých 

partnerstiev a grantovej výzvy pre tému vzdelávanie prináša aj nový projekt PBL výzvu.

Grantová výzva pre oblasť vzdelávania:  
Podpora talentov v STEM
Cieľom výzvy je podporiť výchovu a  vzdelávanie talentovaných detí a  mládeže v  oblastiach prírodných 

a technických vied, matematiky, technológií a inžinierstva, a umožniť takýmto jednotlivcom alebo kolektívom 

účasť na národných a medzinárodných súťažných a prezentačných podujatiach. Na výzvu pre podporu STEM 

talentov vyčlenila Nadácia ESET 30 000 eur.

Prehľad poskytnutých finančných prostriedkov pre  grantové výzvy v  téme Vzdelávanie sa nachádza 

v tabuľke č. 4 na strane 33.

Víťazný tím PoxyMed z Ústavu polymérov Slovenskej akadémie vied entrepreneurship programu Challenger Science.  
Foto: Natália Jakubcová
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„PBL výzva: Spoločne meníme svet“
V školskom roku 2023/24 Nadácia ESET a  občianske združenie BUILD Slovensko, pod záštitou ministra 

školstva Slovenskej republiky, spustilo pilotný 1. ročník celoslovenskej súťaž „PBL Výzva: Spoločne meníme 

svet“. Výzva má ambíciu priniesť osvetu na slovenské základné a stredné školy o projektovej výučbe (Project 

Based Learning – PBL), rozvíjať zručnosti pre 21. storočie a budovať princípy učiacej sa organizácie na školách.

Vyhodnotenie 1. ročníka výzvy sa uskutočnilo na  medzinárodnom festivale vedy a  umenia STARMUS 

v Bratislave, v máji 2024. Práve svetová legenda Jean Michel Jarre, jeden z predstaviteľov partnera projektu 

– festivalu STARMUS, sa stal aj ambasádorom ročníka 2023/2024. 

V školskom roku 2024/25 sme po  úspechu prvého ročníka prišli s  jeho pokračovaním. Školské tímy majú 

v druhom ročníku výzvy novú tému: "Urobte zmenu s pozitívnym dopadom na vašu školu a blízku komunitu“.

Nadácia ESET má dlhodobo ambíciu byť dobrým partnerom škôl pri implementácii PBL vzdelávania, a rovnako 

chce byť partnerom organizácií, ktoré sa združujú pri téme PBL vzdelávania. 

Prehľad poskytnutých finančných prostriedkov pre  projekt „PBL výzva“ sa nachádza v  tabuľke č. 5 

na strane 35.

Dlhodobé partnerstvá 
Vysokokvalitné vzdelávanie je hnacou silou pokroku pre  jednotlivcov, komunity a celú spoločnosť. V tejto 

oblasti podporujeme strategické projekty mimovládnych organizácií, ktoré prinášajú moderné a inovatívne 

prístupy k vzdelávaniu na rôznych úrovniach a stupňoch systému. Naša podpora sa zameriava na projekty, 

ktoré využívajú najnovšie technológie, interaktívne metódy výučby a  inkluzívne vzdelávacie programy. 

V roku 2024 sme podporili sedem iniciatív, ktoré sa zameriavali na zlepšenie digitálnych zručností, podporu 

učiteľov a rozvoj kritického myslenia u študentov. Celková suma podpory dosiahla 73 000 eur.

First Lego League 
FIRST LEGO League približuje vedu, technológie, inžinierstvo a  matematiku (STEM) deťom a  mládeži 

vo  veku 4  – 16 rokov prostredníctvom zábavného a  vzrušujúceho praktického vzdelávania a  na  robotiku 

orientovaných súťaží. Vďaka súťažiam získavajú aj  skúsenosti s  riešením reálnych spoločensky dôležitých 

problémov, budujú si návyky učenia, sebadôvery a tímovej práce.

V roku 2024 sa vďaka podpore Nadácie ESET podarilo realizovať ďalší ročník súťaže v kategórii Challenge (9-16 

rokov) a rozšíriť záber programu aj na ďalšie vekové kategórie Explore (6-10 rokov) a Discover (4-6 rokov). 

Záujem o program FIRST LEGO League na Slovensku kontinuálne narastá, a v tomto rekordnom ročníku sa 

ho zúčastnilo celkovo viac ako 180 tímov z celého Slovenska: 87 tímov v kategórii Challenge, 69 tímov 
v kategórii Explore a 27 tímov v kategórii Discover, celkovo viac ako 1000 účastníkov. 

V roku 2024 sa podarilo realizovať 7 regionálnych turnajov a zorganizovať 1 národné finále a festival, 
na  ktorom sa zúčastnilo 14 najlepších tímov z  celej republiky v  kategórii Challenge a  svoje výsledky 

prezentovalo aj 6 tímov v kategórii Explore. 
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Celkovým víťazom Národného finále v  kategórii Challenge sa v  súčte hodnotení všetkých disciplín stal 

bratislavský tím Hexadron, druhé miesto obsadil Kockovňa Team z Martina, ďalšie umiestnenia patrili tímom 

TOMATO Team, Legoborci z Oravy a GŠM 5a5. Umiestnené tímy získali možnosť reprezentovať Slovenskú 

republiku na medzinárodných podujatiach a zhostili sa jej skutočne výborne. Tím Hexadron obsadil na Open 

European Championship v nórskom Bodø prvé miesto v kategórii Robot Game, tím GŠM 5a5 z Moldavy 

nad Bodvou sa zúčastnil podujatia Western Edge FIRST LEGO League Open v Long Beach v Kalifornii (USA) 

a  okrem ocenenia Motivation Award získal (v aliancii s  tímom z  Kalifornie) prvé miesto v  špeciálnej 
disciplíne On the spot, v rámci ktorej mali tímy na úpravu a naprogramovanie svojich robotov na plnenie 

úplne nových misií iba niekoľko hodín. Na svetovom finále FIRST Championship v  americkom Houstone 

obsadil Kockovňa Team v konkurencii viac ako 100 tímov veľmi pekné 20. miesto v Robot Game. 

Komenského inštitút
Komenského inštitút je komplexný program podpory pedagógov, ktorý vzdeláva, sieťuje a  podporuje 

učiteľky a učiteľov predovšetkým základných a stredných škôl. Ponúka vzdelávania pedagogického rozvoja 

rôznej intenzity a  náročnosti podľa potrieb pedagógov. Prináša do  vzdelávania inovácie, témy soft skills 

a ponúka učiteľom z praxe rozvoj zručností pre 21. storočie. Cieli však aj na širokú verejnosť, do ktorej prináša 

povedomie o dôležitosti kvalitného, podnetného a aktuálneho vzdelávania na školách. 

Získal akreditáciu Ministerstva školstva na realizáciu inovačného vzdelávania v téme pedagogického rozvoja. 

Taktiež sa stal regionálnym partnerom Ministerstva školstva pri realizácii regionálneho centra podpory 

učiteľov, čo umožňuje systémové zmeny na regionálnej úrovni. 

V roku 2024 bola podpora zameraná na ukončenie ročného vzdelávania pre začínajúcich učiteľov, v ktorom 

obhájilo svoje pedagogické výzvy 16 začínajúcich učiteliek a učiteľov. V apríli 2024 sa rozbehol nový už 7-ročný 

vzdelávací program pre pedagogických lídrov, v ktorom 23 účastníkov absolvovalo 4 pobytové workshopy: 

Teambuilding a projektový manažment, Posilnené učiteľky, Moderná didaktika a Kritické myslenie/globálne 

vzdelávanie. Zrealizovali sa 3 webináre na  aktuálne témy vo  vzdelávaní, ktoré sa dotýkajú pedagógov 

aj rodičov. Vydali knihu s názvom „Koučing mladej generácie“.

Občianske združenie Trojsten 
OZ Trojsten organizuje aktivity v matematike, fyzike a  informatike. Talentovaným študentom základných 

a stredných škôl tak pomáha rozvíjať ich vedomosti a zručnosti hravou formou. 

Trojsten organizuje dlhodobé online súťaže, tzv. korešpondenčné semináre, v  ktorých pre  študentov 

každý polrok pripraví nové úlohy. Tieto úlohy študenti riešia samostatne doma a  svoje riešenia následne 

nahrajú do systému. K odovzdaným riešeniam potom Trojsten napíše individuálnu spätnú väzbu a bodové 

hodnotenie. Najlepší riešitelia sú pozvaní na  týždenné sústredenia, pričom v  roku 2024 sa podarilo 

zorganizovať 9 týždenných sústredení, 3 letné školy a  niekoľko medzinárodných súťaží Náboj. Účastníci 

sústredení absolvovali množstvo odborných prednášok, hier a iných zážitkových aktivít.

Lifbee Academy 
Nadácia ESET dlhodobo podporuje vzdelávací program Lifbee Academy zameraný na  prehlbovanie 

podnikavých zručností u  mladých vedcov a  inovátorov. V  júni 2024 bol spustený 5. ročník vzdelávacieho 

programu prepojeného na  inovačný inkubátor. Účastníci programu získali vedomosti a  unikátne vhľady. 
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V inkubačnej časti programu bude ich úlohou v tíme priniesť inovatívne nápady v oblasti ľudského zdravia 

a  environmentálnej udržateľnosti. Osnovy sa rozšírili zo  zamerania na  biotech a  chemtech inovácií, ale 

aj na širšie vedecké nástroje v podobe informačných technológií, AI, automatizácie a fyziky.

V roku 2024 sa podpísali 3 memorandá o hlbšej spolupráci s Fakultou prírodných vied Univerzity sv. Cyrila 

a Metoda v Trnave a taktiež s Národohospodárskou fakultou a Obchodnou fakultou Ekonomickej univerzity 

v Bratislave.

Jednota slovenských matematikov a fyzikov 
Pobočka Žilina organizuje pre  žiakov druhého stupňa základných škôl matematické súťaže Sezam 

a Sezamko. Zapojením žiakov a žiačiek do korešpondenčných súťaží dochádza k rozvoju ich talentu a podpore 

záujmu o matematiku. V prvom aj v druhom školskom polroku 2024 sa do korešpondenčnej časti zapojilo 

v priemere 140 žiakov a na každom z troch pobytových sústredeniach najlepších riešiteľov bola účasť vždy 

približne 32 žiakov. 

Preventista
Preventista je občianske združenie, ktorého cieľom je zvyšovanie povedomia o  informačnej bezpečnosti 

so zameraním na šírenie prevencie počítačovej kriminality medzi deťmi a mládežou, s priamou podporou 

spolupráce a vzdelávania ich pedagógov, rodičov a odborníkov v oblasti informačnej bezpečnosti. Nadácia 

ESET v  roku 2024 podporila organizáciu súťaže, ktorú združenie Preventista pripravilo pre  pedagógov 

slovenských škôl so  zameraním na  tvorbu metodických materiálov pre  podporu vzdelávania informačnej 

a kybernetickej bezpečnosti. 

Súťaž pre učiteľov spočívala vo vytvorení pracovného listu vychádzajúceho z učebníc informačnej bezpečnosti 

pre stredné školy a gymnáziá či učebníc pre základné školy. Výstupom súťaže je tak knižnica pracovných 

listov, do ktorej učitelia získajú neobmedzený prístup, ak prispejú akýmkoľvek pracovným listom na tému 

informačnej bezpečnosti, kybernetickej bezpečnosti či prevencie kybernetickej kriminality.

V máji 2024 bola v priestoroch ESETu slávnostne uvedená aj tretia časť Učebnice informačnej bezpečnosti 
pre  stredné školy a  gymnáziá, doplnená o  diskusiu s  autormi, medzi ktorými nechýbali experti 

na kybernetickú bezpečnosť z ESETu. 

Inštitút pre aktívne občianstvo
Program „Školy, ktoré menia svet“ sa za deväť rokov svojej činnosti vďaka Nadácii ESET stal uznávanou 

platformou pre profesionálny rozvoj pedagógov. Tento program podporuje rozvoj občianskych a životných 

zručností žiakov a žiačok v materských, základných a  stredných školách po celom Slovensku s presahom 

na  systémovú a  systematickú inováciu občianskeho vzdelávania na  regionálnej a  celoslovenskej úrovni 

a v zahraničí.
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Školy, ktoré menia svet v roku 2024:

•	 Spustenie pilotného ročníka programu Tréning trénerov, ktorého súčasťou sú partneri 

z  menšinových prostredí (napr. seniori, osoby so  zdravotným znevýhodnením, 

komunity a pod.).

•	 Neustále vzdelávanie a  podpora učiteľov a  vedenie škôl po  celom Slovensku.  

Za rok 2024 sa vyškolilo 27 školských koordinátorov a riaditeľov.

V spolupráci s Katedrou etickej a občianskej náuky na Pedagogickej fakulte UK v Bratislave uzavreli dlhodobé 

Memorandum o spolupráci. Program sa zameriava na predmet podľa kurikula Škôl, ktoré menia svet.

Prehľad finančnej podpory organizáciám v  rámci dlhodobej spolupráce v  téme Vzdelávanie sa nachádza 

v Tabuľke č.6 na strane 35.

OBČIANSKA SPOLOČNOSŤ 
Pomáhame otvárať dôležité témy
Nadácia ESET už dlhé roky podporuje nezávislé mimovládne organizácie, ktoré presadzujú pozitívne 

zmeny, vyvíjajú spoločenský tlak na  riešenie pálčivých problémov, podieľajú sa na  kontrole správy vecí 

verejných, a ktoré volajú po zvýšení transparentnosti a efektívnosti vynakladania verejných zdrojov.Nadácia 

ESET tieto iniciatívy považuje za nevyhnutné, pretože verí, že zodpovedná správa verejných záležitostí 

a  transparentnosť pri vynakladaní verejných prostriedkov sú kľúčové pre  udržateľný rozvoj spoločnosti. 

Týmto prístupom podporuje aj svoje ďalšie zamerania, ako sú vzdelávanie, výskum a inovácie, ktoré vyžadujú 

stabilné a efektívne fungovanie verejných inštitúcií a prostredia, v ktorom môžu tieto oblasti napredovať.

V roku 2024 sme poskytli podporu piatim strategickým partnerom v celkovej výške 47 470 eur.

Via IURIS
Organizácia VIA IURIS za podporené finančné prostriedky Nadácie ESET spustila ešte v roku 2021 a naďalej 

riadi prevádzku portálu MojaPeticia.sk, ktorý uľahčuje aktívnym občanom zapájať sa do tvorby verejných 

politík cez uplatňovanie ich petičného práva. Za rok 2024 bolo na portáli zrealizovaných 65 podpisových akcií, 

ktoré podporilo 213 683 signatárov. 

Inštitút pre dobre spravovanú spoločnosť 
Projekt Demagog.sk sa zameriava na  overovanie politických výrokov a  vyvracanie dezinformácii 

v celospoločenskej diskusii. V roku 2024 sa venovali fact-checku politických diskusií s dôrazom na predvolebnú 

kampaň pred prezidentskými voľbami a voľbami do Europarlamentu. Obnovili svoju certifikáciu medzinárodnej 

siete fact-checkerov IFCN, a získali aj certifikáciu európskej siete EFCSN, vďaka ktorej sa zapojili do programu 

spoločnosti Meta ako nezávislí overovatelia faktov. Naďalej pomáhali obmedziť šírenie dezinformácii 
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na sociálnych sieťach. V tomto roku pokračovali v spolupráci s českými a poľskými fact-checkermi a stali 

sa členmi stredoeurópskeho konzorcia CEDMO. Počas roka uskutočňovali stáže pre študentov, workshopy 

mediálnej gramotnosti pre študentov aj seniorov, a pravidelne uverejňovali podcasty o dezinformáciách. 

Nadácia otvorenej spoločnosti
Cieľom súťaže Novinárska cena je verejne oceniť a  vyzdvihnúť nezávislú žurnalistiku a  prácu novinárov 

a novinárok. Táto cena má záujem podporovať slobodu médií a upozorňovať na nenahraditeľnú rolu nezávislej 

žurnalistiky pre  slobodnú občiansku spoločnosť a  pre  fungujúcu demokraciu. Je určená pre  novinárov 

zo  všetkých typov médií – audiovizuálnych, printových, elektronických, celoslovenských i  regionálnych, 

pre  profesionálnu aj  pre  občiansku žurnalistiku. Prihlásené príspevky hodnotia trojčlenné až päťčlenné 

poroty, zložené z osobností novinárskeho, vedeckého, kultúrneho a spoločenského života.

Divadlo GUnaGU
Divadlo GUnaGU odpremiérovalo v roku 2024 celkom 2 nové hry Rozkvitli sekery a Influencerky. Nadácia 

ESET bola aj  v  roku 2024 hlavným partnerom sezóny. GUnaGU vnímame ako divadlo, ktoré rado baví, 

ale nemlčí o vážnych veciach, prispieva k reflexii spoločnosti a využíva práve umenie ako nástroj na otváranie 

dôležitých spoločenských tém, vyvolávanie diskusie o  hodnotách, posilňovanie kritického myslenia 

a angažovanosti verejnosti.

Inštitút pre verejné otázky
Nadácia ESET podporila projekt výskumnej štúdie „Umelá inteligencia optikou verejnosti“. Výsledkom projektu 

je výskumná štúdia, ktorá vznikla na základe celoslovenského reprezentatívneho prieskumu na vzorke 1 069 

respondentov zo Slovenska starších ako 14 rokov. Výsledky prieskumu ukázali, že vývoj umelej inteligencie 

(AI) vzbudzuje u  bežnej populácie nielen záujem, ale aj  obavy. Súčasné postoje ľudí sa sústreďujú najmä 

na etické a praktické aspekty AI. Vnímanie výhod a nevýhod AI v praktickom živote je zatiaľ ambivalentné. 

Kým medzi výhody AI zahŕňajú respondenti najmä zvýšenie efektívnosti a  produktivity práce, uľahčenie 

každodenného života a rýchlosť rozhodovania či riešenia úloh umelou inteligenciou, za nevýhody AI považujú 

predovšetkým riziká jej zneužitia človekom, ohrozenie pracovných miest, nespoľahlivosť, nekontrolovateľné 

a nepredvídateľné správanie AI.

Prehľad finančnej podpory organizáciám v  rámci dlhodobej spolupráce v  téme Občianska spoločnosť 
v Tabuľke č. 7 na strane 36.
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ZAMESTNANCI 
Nadácia ESET je firemná nadácia spoločnosti ESET, ktorá aktívne podporuje svojich zamestnancov 

v  dobrovoľníctve a  angažovanosti v  ich komunitách. Jedným z  hlavných nástrojov tejto podpory 

je  Zamestnanecký grantový program, ktorý financuje projekty organizácií, do  ktorých sa dobrovoľnícky 

zapájajú zamestnanci ESETu. Tento program umožňuje zamestnancom priamo prispievať k pozitívnym 

zmenám vo svojom okolí a podporovať iniciatívy, ktoré sú im blízke.

V roku 2024 boli vyhlásené 2 zamestnanecké grantové výzvy, pričom na  každé kolo bolo vyčlenených 

20  000  eur. V  rámci tohto programu bol v  roku 2024 vyplatený aj  jeden príspevok vo  výške 1 600 eur 
z projektov podporených v roku 2023.Celkovo Nadácia ESET v roku 2024 poskytla finančnú podporu vo výške 

39 500 eur, ktorá bola rozdelená medzi 23 vybraných organizácií. Tieto finančné prostriedky boli použité 

na  projekty zamerané na  podporu vzdelávania, pomoc ľuďom bez domova, zabezpečenie potrieb ľuďom 

v  krízových situáciách, pomoc pre  zdravotne znevýhodnených, ale aj  osvetu v  oblasti ochrany životného 

prostredia, kultúrnych pamiatok a ľudských práv.

24 41 100 €
podporených 
organizácií

finančný príspevok na zamestnanecké granty 
z Nadácie ESET

Prehľad poskytnutých grantov v  rámci Zamestnaneckého grantového programu v roku 2024 

s nachádza v tabuľke č. 8 na strane 36.

Oblasť
Celková 
čiastka  
v eurách

Podiel 
v %

⦁ Vzdelávanie 19 600 € 48%

⦁ Prevencia a podpora zdravia 9 200 € 22%

⦁ Kultúra a umenie 6 000 € 15%

⦁ Podpora a rozvoj  
telesnej kultúry

3 300 € 8%

⦁ Ľudské práva 2 000 € 5%

⦁ Životné prostredie 1 000 € 2%

48%

22%

15%

8%
5% 2%
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GivingTuesday 
Nadácia ESET sa každoročne zapája do sviatku štedrosti a darovania Giving Tuesday. Pre navýšenie objemu 

vyzbieraných finančných prostriedkov z finančnej zamestnaneckej zbierky, zamestnanci ESET fundrajsujú 

tieto finančné prostriedky nielen jeden deň, ale vždy až do  Vianoc. Sprocesovanie finančného daru 

prebieha vždy až na nový rok, preto pre účely tejto Výročnej správy je uvedený poskytnutý finančný dar 

vybraným organizáciám matching finančných darov zamestnancov a zamestnankýň spoločnosti ESET ešte 

z kampane Giving Tuesday 2023, kedy boli Nadáciou ESET podporené dve neziskové organizácie v sume 

spolu 8 322,40  eur, presne rovnakou sumou, aká bola vyzbieraná vo  finančnej zbierke zamestnancami 

a zamestnankyňami ESETu. 

Prehľad poskytnutých grantov v rámci matchingu kampane GivingTuesday 2023 v tabuľke č. 9 na strane 38. 

Nadácia ESET a spoločnosť ESET sa v novembri 2024 opäť zapojili do globálneho sviatku štedrosti a darovania 

Giving Tuesday, a to už po ôsmykrát. S mottom „Oslávme #GivingTuesday spoločne dobrými skutkami! Každý 
jeden sa počíta.“ Počas kampane GivingTuesday 2024 boli podporené rovnaké dve organizácie, aby sme 

v  podpore udržali kontinuitu financovania týchto projektov. Cesta von – na  podporu projektu OMAMA, 

ktorý pomôže rozvinúť potenciál detí z chudobných komunít a nájsť cestu von z generačnej chudoby.

BROZ – na obnovu lužných lesov v okolí Dunaja. Združenie použije prostriedky na výsadbu a starostlivosť 

o  nové stromy, a  tým prispeje k obnove lužných lesov – jedného z  najdôležitejších ekosystémov v  boji 

s klimatickou krízou.

Zamestnanci koncom roka 2024 tak spolu vybraným dvom organizáciám prispeli sumou spolu 10 000 eur. 

https://www.givingtuesday.sk/
https://cestavon.sk/
https://broz.sk/
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POMOC UKRAJINE 
Ešte v  roku 2022 boli Správnou radou Nadácie ESET vyčlenené finančné prostriedky pre pomoc Ukrajine, 

ktorá od februára 2022 čelí ruskej agresii a jej následkom. 

Tie sa postupne vplyvom vývoja vojenského konfliktu na Ukrajine a potrebami jej obyvateľov v priebehu roka 

2023 navyšovali, až do výšky spolu 1 270 000 eur z toho v roku 2022 bola vyčerpaná suma 777 775 eur a v roku 

2023 bola čerpaná suma 301 977 eur. Z rovnakého, alokovaného rozpočtu bola použitá podpora Ukrajine 

aj v roku 2024. 

Z tejto sumy bola aj v roku 2024 podporená na Slovensku nezisková organizácia Integra sumou 100 000 eur, 

ktorá humanitárne pôsobí priamo na Ukrajine, a menšími príspevkami boli podporené neziskové organizácie 

v Rumunsku, ktorej sprostredkovateľom bola rumunská pobočka ESET, ktorá sa rovnako aktívne do pomoci 

Ukrajine zapája. Pokračovali sme v systéme finančnej pomoci pre odídencov z Ukrajiny, ktorým na Slovensku 

poskytli ubytovanie zamestnanci spoločnosti ESET, resp. ich rodinní príslušníci, aby sme vykompenzovali 

zvýšené náklady týchto domácností na  energie, resp. finančne pomohli ubytovaným rodinám 

v domácnostiach našich kolegov a kolegýň. Podporili sme aj Koncert pre Ukrajinu, organizovaný občianskym 

združením Do pohody, aby sme tak spolu so širokou verejnosťou vyjadrili solidaritu a spolupatričnosť s našimi 

východnými susedmi a susedkami.

Príjemca / Organizácia Účel Výška príspevku

Nadácia Integra Poskytnutie humanitárnej pomoci 100 000 €

Príspevky ukrajinským rodinám Poskytnutie humanitárnej pomoci 35 596 €

Do pohody Poskytnutie humanitárnej pomoci 5 000 €

ESET Romania Poskytnutie humanitárnej pomoci 1 000 €

Tenenet Poskytnutie humanitárnej pomoci 662 €

Spolu Spolu 142 258 €
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ASOCIÁCIA FIREMNÝCH NADÁCIÍ (ASFIN)
Nadácia ESET sa v roku 2020 stala riadnym členom ASFINu – Asociácie firemných nadácií a prijala na seba 

záväzok zvyšovať efektivitu a transparentnosť pri dosahovaní verejnoprospešného účelu. Zaviazali sme sa 

k napĺňaniu Kódexu transparentnej nadácie a dodržiavaniu Etického kódexu ASFINu. 

Za rok 2024 splnila Nadácia ESET všetky podmienky potrebné pre  získanie Certifikátu transparentnej 

nadácie od Asociácie firemných nadácií. Podmienkou získania certifikátu bolo pôsobenie v súlade s Kódexom 

transparentnosti ASFIN, ktorý definuje 23 atribútov z  oblasti riadenia, finančných prehľadov, udeľovania 

grantov a komunikácie. Audit realizovala spoločnosť KPMG.

PRÍJMY NADÁCIE
Celkové príjmy nadácie za rok 2024 dosiahli výšku 1 546 921 eur. Z celkovej sumy výnosov nadácie z príspevkov 

od  právnických osôb tvorili príspevky a  dary prijaté od  zakladateľa, spoločnosti ESET, spol. s  r.o., sumu 

1 480 243 eur. Príspevky a dary prijaté od slovenských fyzických osôb v roku 2024 boli vo výške 19 716 eur.

Nadácia v roku 2024 bola prijímateľom podielu zo zaplatenej dane, pričom výška prijatej sumy bola 44 962 eur. 

Do 31.12.2024 bola použitá celá čiastka asignačnej dane za rok 2023. Do Nadačného fondu Nadácie ESET 

pre podporu vedy boli prijaté finančné dary vo výške 2 000 eur.

Tabuľka č.1: Zdroje príjmov nadácie za rok 2024.

Pôvod príjmov Slovenská republika v EUR

Darcovia 1 499 959 €

z toho ESET, spol. s r.o. 1 480 243 € 

z toho iné subjekty 19 716 € 

Darcovia nadačný fond 2 000 €

Asignačná časť dane 2022 použitá v roku 2024 0 €

Asignačná časť dane 2023 44 962 €

z toho ESET, spol. s r.o. 0 €

z toho iné subjekty 44 962 €

Iný príjem (vrátenie nepoužitých príspevkov ) 0 €

Spolu 1 546 921 €

https://asfin.sk/certifikat-transparentnosti-ziskalo-16-firemnych-nadacii-a-nadacnych-fondov/
https://asfin.sk/certifikat-transparentnosti-ziskalo-16-firemnych-nadacii-a-nadacnych-fondov/
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PREHĽAD DARCOV
Nadácia ESET prijala v roku 2024 dary a príspevky od organizácií a fyzických osôb vo výške 1 501 943 eur. 

Darcovia, ktorí Nadácii ESET poskytli dar v hodnote prevyšujúcej 331 eur, sú uvedení v Tabuľke č. 2.

Tabuľka č. 2 Prehľad príspevkov od organizácií a fyzických osôb prevyšujúcich 331 €.

Darca / Organizácia Účel Výška prijatého daru

ESET, spol. s r.o. Nadačná činnosť 1 480 243 € 

Anton Zajac Nadačná činnosť 10 000 €

Richard Marko Nadačná činnosť/Humanitárna pomoc 5 000 €

Anton Zajac Nadačná činnosť 4 700 €

Lingibli s. r. o. Nadačný fond – podpora vedy 2 000 €

Spolu 1 501 943 €

Výdavky a vzniknuté nároky z príspevkov Rok 2024

Dary fyzickým a právnickým osobám

Peňažné dary 479 830 €

Nepeňažné dary 0 €

Náklady na ostatné služby, z toho: 

Projekt podpory vedy – ESET Science Award 1 050 280 €

Správa nadácie, z toho:

Ochrana a zhodnotenie majetku 0 €

Propagácia verejnoprospešného účelu 0 €

Prevádzka nadácie 58 702 €

Náhrady výdavkov 0 €

Mzdové náklady 0 €

Iné náklady spojené s prevádzkou nadácie 544 €

Spolu 1 589 356 €

VÝDAVKY NADÁCIE
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Verejno-prospešný účel (granty, operačné programy) 1 374 822 €

Manažment 59 246 €

Komunikácia programov 155 288 €

PREHĽAD POSKYTNUTÝCH GRANTOV
Tabuľka č. 3: Prehľad poskytnutých finančných prostriedkov pre grantové výzvy v téme Veda a výskum

Príjemca Spôsob použitia príspevku Výška príspevku

Slovenská organizácia 
pre výskumné a vývojové 
aktivity, o.z.

Projekt „Európska noc vedy 2024“ – personálne a technicko-
organizačné zabezpečenie podujatia.

5 000 €

Asociácia pre mládež, 
vedu a techniku

Projekt „Festival vedy a techniky AMAVET 2024" 
 – zabezpečenie ubytovania a občerstvenia pre finalistov, 
odbornú komisiu a dobrovoľníkov.

4 400 €

Vedátor, o.z.

Projekt „Vedatour 2024“ – zabezpečenie podujatí 
Vedatour (odmena pre rečníkov, materiálne a propagačné 
zabezpečenie, zhotovenie audovizuálneho záznamu 
a fotografií).

 3 000 €

Žijem vedu o.z.
Projekt „Prepájanie slovenských vedkýň a vedcov v zahraničí 
a doma“ – organizačno-technické zabezpečenie konferencie 
Žijem vedu naživo.

 3 000 €

Michaela Musilová, o.z.
Projekt „Astro Koruna Zeme“ – príprava dokumentárneho 
filmu, náklady spojené s cestovaním po Slovensku.

 2 000 €

Informačný a vzdelávací 
inštitút

Projekt „Zážitkové centrum vedy a techniky“ – zapožičanie 
výstav a vynálezov, materiál na labáky, prepravné náklady, 
prenájom priestorov, odmena pre lektora a propagácia projektu.

 1 800 €

Ženský algoritmus o.z.
Projekt „Pixel of Innovation“ – produkcia 6 videí  
(mzdové náklady na projektové manažérky).

 1 800 €

Lifestarter, o.z.
Projekt „Detská univerzita v Učiacej sa Trnave“ – manažment 
projektu, mzdové náklady pre animátorov, zakúpenie 
vzdelávacích materiálov a marketingové náklady.

 1 700 €

SAVIA – Slovenská 
asociácia výskumníčok 
a inovátoriek, o.z.

Projekt „Motivácia nádejných budúcich výskumníčok 
v regiónoch Slovenska“ – predplatné elektronických služieb, 
propagačné materiály, občerstvenie, ceny.

 1 500 €
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Krajská hvezdáreň 
a planetárium 
Maximiliána Hella v Žiari 
nad Hronom

Projekt „Revitalizácia Astroparku a Astrofestival“ 
– revitalizácia inštalácie v Astroparku a dolnenie exponátov 
v interiéri hvezdárne.

 1 500 €

Technická univerzita 
v Košiciach

Projekt „Recyklačná akadémia“ – kúpa tabletu, ochranných 
pracovných pomôcok a náradia, odmien pre pedagógov 
a občerstvenie pre študentov.

 1 300 €

In Vivo, o.z.
Projekt „To naj- z vedy 2024“ – honorár pre lektora, 
ubytovanie, cestovné náklady.

 1 000 €

Data Science Academy, o.z
Projekt „Dátové dialógy: Prienik vedy a umelej inteligencie" 
 – organizačné náklady diskusie.

 1 000 €

Univerzita sv. Cyrila 
a Metoda v Trnave, 
Fakulta masmediálnej 
komunikácie

Projekt „Umelá inteligencia v čase technologickej 
interferencie: Príležitosť alebo hrozba?“ – realizácia 
workshopov, vzdelávacie aktivity a prednášky  
(mzdové náklady lektorov a personálne zabezpečenie).

 1 000 €

Spolu 30 000 €

Príjemca Spôsob použitia príspevku Výška príspevku

Tabuľka č. 4: Prehľad poskytnutých finančných prostriedkov pre grantové výzvy v téme Vzdelávanie.

Príjemca Spôsob použitia príspevku Výška príspevku

DASATO Slovensko
Projekt „Prepoj prax s vedou“ – odmena pre lektorov 
a facilitátorov.

3 000 €

First Global Slovakia, o.z.
Projekt „2025 First Global Challenge“ – úhrada 
registračného príspevku.

3 000 €

Turnaj Mladých Fyzikov
Projekt „Turnaj Mladých Fyzikov“ – náklady za ubytovanie, 
stravu, vycestovanie a lektorov.

 3 000 €

Asociácia pre mládež, 
vedu a techniku

Projekt „Cesty víťazov Festivalu vedy a techniky AMAVET 
2025“ – náklady súvisiace s cestou na medzinárodné súťaže, 
registračné poplatky.

 3 000 €

Slovenská astronomická 
spoločnosť pri Slovenskej 
akadémii vied

Projekt „Astronomická olympiáda“ – pokrytie 
nákladov súvisiacich s prípravou a organizáciou 
Astronomickej olympiády.

 2 000 €

Greenpower To Schools
Projekt „Greenpower Slovensko 2025“ – náklady spojené 
s prípravou a organizáciou pretekov.

 2 000 €
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zVEDAvci
Projekt „Zaži chémiu – spoznaj seba“ – ubytovanie 
a nákup pomôcok.

 2 000 €

Slovenská organizácia 
pre vesmírne aktivity

Projekt „AstroPi Hackathon“ – náklady súvisiace s podujatím 
(ubytovanie, strava, prenájom priestorov, odmeny 
pre lektorov).

 2 000 €

Kockovňa
Projekt „Rozvoj talentov v Kockovni“ – náklady spojené 
so súťažami.

 1 500 €

Galileo School s.r.o.
Projekt „First Global robotics“ – nákup stavebníc a štartovné 
poplatky do súťaží.

 1 500 €

Združenie maďarských 
rodičov na Slovensku pri 
Základnej škole s VJM 
BUZICA

Projekt „Podpora účasti nadaných žiakov Základnej školy s VJM 
Buzica na národných a medzinárodných súťažiach v oblasti 
STEM“ – náklady súvisiacich s regionálnym, národným 
a medzinárodným kolom WRO.

 1 500 €

Spojená škola, 
Novohradská 3, Bratislava

Projekt „CHEM FUTURA“ – cestovné a ubytovacie náklady 
spojené so súťažami, študijné materiály a učebnice, 
laboratórne vybavenie a chemikálie, nákup tričiek.

 1 500 €

Gymnázium
Projekt „Inovačné výzvy STEM – Podpora talentov pre Turnaj 
mladých fyzikov a AMAVET“ – personálne náklady, nákup 
materiálu a prístrojov, cestovné a ubytovacie náklady.

 1 000 €

HEXADRON
Projekt „Podpora tímu HEXADRON v súťaži FIRST LEGO 
League“ – nákup materiálneho vybavenia, financovanie tvorby 
prototypov inovačného projektu, cestovné náklady.

 1 000 €

Gymnázium, Grosslingová 
18, Bratislava

Projekt „Účasť na medzinárodných súťažiach RoboCup Junior 
2025“ – zakúpenie súčiastok a komponentov na robotov, 
úhrada nákladov spojených so súťažou.

 1 000 €

Súkromná stredná 
odborná škola 
automobilová 
Duálna akadémia

Projekt „FIRST Global – Študenti Duálnej akadémie a globálne 
výzvy robotiky“ – komponenty robota a náklady spojené 
so súťažou.

 1 000 €

Spolu 30 000 €

Príjemca Spôsob použitia príspevku Výška príspevku
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Tabuľka č.5: Ďalšie podpory v téme vzdelávania

Príjemca Spôsob použitia príspevku Výška príspevku

Súkromná spojená škola, 
Nová Dubnica

PBL výzva: Projekt „Učíme sa od prírody“ – realizácia aktivít, 
zabezpečenie materiálneho vybavenia na posilnenie PBL 
vyučovania STEAM pre žiakov ôsmeho a deviateho ročníka.

3 000 €

Gymnázium
PBL výzva: Projekt „Ver mi s vermi“ – financovanie odborného 
programu v Kopernikovom vedeckom centre vo Varšave 
pre študentov.

3 000 €

Spolu 6 000 €

Tabuľka č. 6: Prehľad poskytnutých grantov pri dlhodobých spoluprácach v téme Vzdelávanie

Príjemca Spôsob použitia príspevku Výška príspevku

Jednota slovenských 
matematikov a fyzikov

Projekt „SEZAM“ – pobytové náklady účastníkov sústredení 
riešiteľov KS SEZAM a SEZAMKO.

15 000 €

Centrum 
environmentálnej 
a etickej výchovy Živica

Projekt „Komenského inštitút“ – náklady na ročný program 
(workshopy, lektorné), podporný program (letná škola, 
lektorné+program, expertné online prednášky), mentoring, 
webináre, podcasty (články).

15 000 €

TROJSTEN
Náklady spojené s organizáciou jednotlivých vzdel. aktivít 
Trojstenu pre žiakov stredných a zákl. škôl.

15 000 €

FLL Slovensko o.z.
Projekt „First Lego League“ – nákup súťažných súprav, fin. 
podpora organizátorov regionálnych podujatí.

12 000 €

Inštitút pre aktívne 
občianstvo

Projekt „Školy, ktoré menia svet 8 a 9“ – pokrytie nákladov 
na realizáciu tréningov pre školských koordinátorov 
a vedenie škôl.

9 000 €

BioHive o.z.
Projekt „Lifbee Academy“ – zabezpečenie a rozvoj organizácie 
(personálne náklady na pokrytie jednotlivých tímových rolí).

5 000 €

Preventista 
o.z. – združenie 
pre bezpečnosť 
a prevenciu

Projekt „Súťaž pre učiteľov“ – čiastočná dotácia na realizáciu 
vzdelávacieho víkendu pre pedagógov.

2 000€

Spolu 73 000 €
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Tabuľka č.7: Prehľad poskytnutých grantov pri dlhodobých spoluprácach v téme Občianska spoločnosť.

Príjemca Spôsob použitia príspevku Výška príspevku

Divadelné združenie 
GUnaGU

Projekt na umeleckú tvorbu v divadelnej sezóne 2024 
– sociálna groteska Rozkvitli sekery, a Influencerky.

15 000 € 

Nadácia otvorenej 
spoločnosti, Bratislava

Projekt „Novinárska cena 2023“ – príprava a realizáciu 19. 
ročníka súťaže Novinárska cena, finančné ocenenie víťazov 
a koordinátora projektu.

12 000 €

Inštitút pre verejné 
otázky

Projekt „Umelá inteligencia optikou verejnosti“ – realizácia 
terénnej fázy výskumu.

8 470 €

VIA IURIS
Projekt „Prevádzka online portálu MojaPeticia.sk“ – čiastočné 
pokrytie personálnych nákladov na interného právnika.

7 000 €

Inštitút pre dobre 
spravovanú spoločnosť

Projekt „Demagog.sk“ – pokrytie nákladov na senior a junior 
analytikov a koordinátorov projektu, šírenie výstupov  
fact-checku a grafiku.

5 000 €

Spolu 47 470 €

Tabuľka č. 8: Prehľad poskytnutých grantov v rámci troch kôl Zamestnaneckého grantového programu – december 
2023, jún 2024 a december 2024. Na každé kolo grantovej výzvy bolo vyčlenených 20 000 Eur.

Príjemca Spôsob použitia príspevku Výška príspevku

Základná škola 
Ľ. Podjavorínskej

Projekt „Digitálna slovenčina pre deti z marginalizovanej 
rómskej komunity“ – nákup tabletov na vyučovanie.

1 600 €

Základná škola 
s materskou školou

Projekt „Programovací krúžok ZŠ Báhoň“ – nákup stavebníc 
Lego Spike Prime.

2 000 €

Miestne združenie 
YMCA Nesvady

Projekt „KC YMCA Nesvady“ – pokrytie nákladov za letné 
tábory, nákup školských pomôcok a potrieb pre deti.

1 300 €

Iniciatíva Inakosť
Projekt „inPoradňa – poradenské centrum Iniciatívy Inakosť“ 
– prevádzkové náklady poradne, prenájom priestorov 
a mzdové náklady pracovníkov poradne.

2 000 €

Základná škola 
s materskou školou 
Vrbovce

Projekt „Učebňa robotiky“ – nákup stola na robotiku. 2 000 €

Občianska cykloiniciatíva 
Banská Bystrica

Projekt „Do práce na bicykli – upgrade webu, registračného 
a evidenčného systému“ – pokrytie vývoja nového webu, 
registračného a evidenčného systému.

3 300 €

Raná starostlivosť, n.o.
Projekt „Pobyt pre rodiny s Ranou starostlivosťou“ 
– financovanie pobytu.

1 700€
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Príjemca Spôsob použitia príspevku Výška príspevku

Doma u Kapucínov, n.o.

Projekt „Budujeme lepší zajtrajšok: Vzdelávanie a podpora 
na Vajnorskej“ – nákup metrážneho koberca, techniky 
na online vzdelávanie, skladacie stoličky, potreby na kreslenie, 
knihy a športové náčinie.

1 300 €

OZ Živé Račko
Projekt „Živé Račko 2024“ – prenájom techniky, autorské 
honoráre umelcov a služby priamo súvisiace s realizáciou 
projektu.

2 000 €

Rybársky klub KRAKEN
Projekt „Vráťme ryby do vody“ – výroba vzdelávacích 
pomôcok, nákup cien pre víťazov výtvarnej súťaže, pohonných 
hmôt, živých rýb a materiál na zabezpečenie projektu.

1 000 €

Spojená škola Dubnica 
nad Váhom

Projekt „Učíme sa radi“ – zakúpenie edukačných polepov 
a materiálov, náklady spojené s návštevou FarmaParku 
v Ľubine.

1 400 €

Fleck Coworking o.z.
Projekt „Trenčín Tech MeetUp“ – prenájom priestorov 
a občerstvenie.

2 000 €

OZ Vagus
Projekt „Rekonštrukcia nízkoprahového denného centra 
Domec-OZ Vagus“ – náklady súvisiace s rekonštrukciou.

2 000 €

Šanca deťom – Báhoň
Projekt „Multipple pre školy so znevýhodnenými deťmi“ 
– nákup a distribúcia hry Multipple do vybraných škôl.

2 000 €

Občianske združenie 
Castrum Thorna

Projekt „Archeologický výskum na hrade Turňa – odhaľovanie 
tajomstiev“ – náklady na vypracovanie dokumentácie 
archeologického výskumu a na odmenu pre archeológa.

 2 000 €

Gymnázium bilingválne Projekt „Škola reportáže“ – náklady na odmeny pre lektorov. 1 000 €

OZ Permoníci

Projekt „Zážitková Bratislava 2025“ – prenájom priestorov, 
odmeny pre lektorov a prednášajúcich, materiál na tvorivé 
dielne, nákup oblečenia pre animátorov a organizátorov, 
spomienkové predmety pre účastníkov.

1 000 €

neurogym s.r.o.
Projekt „NEUROGYM-pomoc vozíčkárom“ – nákup špeciálnej 
rehabilitačnej klietky.

1 500 €

Komunita Sant Egidio, o.z.
Projekt „Vianočný obed pre ľudí bez domova“ – náklady 
súvisiace s vianočným obedom vrátane darčekov.

2 000 €

Fleck Coworking o.z.
Projekt „Trenčín Tech MeetUp“ – prenájom priestorov 
a občerstvenie, fotografa.

1 000 €

Združenie rodičov pri 
materskej škole Mišíková 19

Projekt „Rozvoj detí so špeciálnymi potrebami“ – nákup 
techniky, terapeutických pomôcok a materiálnych vecí.

1 500 €

ŠK Mlyny – športový klub
Projekt „Podpora vzdelávania: Prvých 7 minút rozhodne“  
- zakúpenie špeciálnych zdravotníckych materiálov.

2 000 €
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Príjemca Spôsob použitia príspevku Výška príspevku

Tabuľka č.9: Prehľad poskytnutých grantov v rámci matchingu kampane GivingTuesday

Príjemca Spôsob použitia príspevku Výška príspevku

Cesta von
Projekt „Omama“ – realizácia aktivít občianskeho 
združenia Cesta von.

4 855,70 €

Bratislavské regionálne 
ochranárske združenie

Projekt „na záchranu sysľa pasienkového“ – realizácia 
aktivít ochranárskeho združenia BROZ.

3 466,70 € 

Spolu 8 322,40 €

Dobré družstvo, o.z.
Projekt „Multifunčná STEM učebňa“ – nákup technologického, 
materiálového a technického vybavenia učebne.

1 500 €

PUSŤÁČIK, o.z.
Projekt „Mestký festival Ľudskosť“ – náklady na zabezpečenia 
pódia a zvukára.

2 000 €

Spolu 41 100 €

Tabuľka č.10: Nezaradené granty.

Príjemca Spôsob použitia príspevku Výška príspevku

Vysoká škola výtvarných 
umení v Bratislave

Projekt „STARMUS“ – produkcia a postprodukcia (tovary 
a služby), na návrhy a vizualizáciu odevov, na vizualizáciu 
prezentácií, návrhy a realizáciu Ateliéru transport dizajnu, 
na nákup materiálu pre Katedru Textilnej tvorby.

10 000 €

Vedátor O.Z
Projekt „Vydanie knihy – Rozhovory o vesmíre“ – náklady 
na ilustrátora knihy.

5 000 €

Fyzická osoba
Sociálna pomoc zamestnanca pri zdravotných ťažkostiach 
rodinného príslušníka.

2 000 €

Spolu 17 000 €
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Názov fondu
Stav na začiatku bežného 

účtovného obdobia
Prírastky Úbytky

Stav na konci 
bežného účtovného 

obdobia

Nadačný fond Nadácie 
ESET pre podporu vedy

72 366 € 24 000 € 86 288 € 10 078 €

PREHĽAD ČINNOSTI NADAČNÝCH FONDOV
Nadačný fond pre podporu vedy Nadácie ESET vznikol rozhodnutím Správnej rady Nadácie ESET, ktorá 

dňa 8. novembra 2021 schválila mimo zasadnutia Správnej rady rozhodnutie o zriadení Nadačného fondu 

Nadácie ESET pre podporu vedy. 

Prírastky na  účte Nadačného fondu v  r. 2024 sú tvorené darmi individuálnych donorov a  firiem. Úbytky 

na  účte fondu predstavujú použitie financií z  fondov na  poskytnuté granty. V  roku 2024 boli finančné 

prostriedky v sume 86 280 eur poskytnuté na projekt „Challenger Science. Program podnikavosti a rozvoja 

podnikateľských zručností pre vedcov a vedkyne na Slovensku. (viď odsek „Nadačný fond pre podporu vedy“).

Odmena za výkon funkcie
Správkyňa nadácie a  rovnako aj  členovia jej orgánov vykonávali v  roku 2024 svoju činnosť bez nároku 

na odmenu.

NÁSLEDNÉ UDALOSTI
Nadácia ESET a spoločnosť ESET sa v novembri 2024 opäť zapojili do globálneho sviatku štedrosti a darovania 

Giving Tuesday, a to už po ôsmykrát. S mottom #možempomôžem počas kampane GivingTuesday 2024 spolu 

pomáhali projektom organizácií zameraným na  pomoc deťom z  marginalizovaných komunít v  projekte 

OMAMA združenia Cesta von a na obnovu lužných lesov v okolí Dunaja, ktorej sa dlhodobo venuje Bratislavské 

ochranárske združenie BROZ. Zamestnanci koncom roka 2024 tak spolu vybraným dvom organizáciám 

prispeli sumou spolu 10 300,50 eur. Nadácia ESET každý príspevok až do 5 000 eur na organizáciu znásobila. 

V  januári 2025 tak bol pre tieto dve organizácie sprocesovaný finančný príspevok Nadácie ESET vo výške 

spolu 10 000 eur.

Ešte v roku 2022 boli Správnou radou Nadácie ESET vyčlenené finančné prostriedky pre pomoc Ukrajine. 

Tie sa postupne vplyvom vývoja vojenského konfliktu na Ukrajine a potrebami jej obyvateľov v priebehu 

roka navyšovali až do  výšky spolu 1 270 000 eur. V roku 2024 bola čerpaná suma 142 258 eur a  zvyšok 

z  alokovaného rozpočtu sa plánuje minúť v  roku 2025, resp. v  najbližšom období, na  účel opätovného 

poskytnutia finančnej pomoci obyvateľom Ukrajiny. 

Vlajkový nadačný program PBL Výzva – v šk. roku 2024/2025 pokračuje druhým ročníkom s témou „Urobte 

zmenu s pozitívnom dopadom na vašu školu a blízku komunitu“. Druhý ročník PBL výzvy bude vyhodnotený 

v júni 2025. 

https://www.givingtuesday.sk/
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ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA ZA ROK 2024
Výrok audítora a účtovná závierka nadácie je Prílohou č. 1 tejto výročnej správy.
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PRÍLOHA Č. 1  
SPRÁVA NEZÁVISLÉHO 

AUDÍTORA
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Zapísaná v Obchodnom registri  
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Deloitte označuje jednu, resp. viacero spoločností spomedzi Deloitte Touche Tohmatsu Limited („DTTL“), jej globálnej siete členských firiem a ich 
pridružených subjektov (spoločne ďalej len „organizácia Deloitte“). DTTL (ďalej tiež len „Deloitte Global“) a každá z jej členských firiem a pridružených 
subjektov predstavuje samostatný a nezávislý právny subjekt, ktorý nemôže zaťažovať povinnosťami alebo zaväzovať iné subjekty  v rámci organizácie 
Deloitte vo vzťahu k tretím osobám. DTTL, každá z členských firiem DTTL a každý pridružený subjekt zodpovedá len za svoje úkony a opomenutia, a nie za 
úkony alebo opomenutia iných subjektov v rámci organizácie Deloitte. Samotná spoločnosť DTTL služby klientom neposkytuje. Viac informácií je 
dostupných na www.deloitte.com/sk/o-nas.  
 

Nadácia ESET  

SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA 

Správnej rade, dozornej rade (revízorovi) a správcovi nadácie Nadácie ESET: 

SPRÁVA Z AUDITU ÚČTOVNEJ ZÁVIERKY 

Názor 

Uskutočnili sme audit účtovnej závierky nadácie Nadácie ESET (ďalej len „nadácia“), ktorá zahŕňa súvahu 
k 31. decembru 2024, výkaz ziskov a strát za rok, ktorý sa skončil k uvedenému dátumu, a poznámky, ktoré obsahujú 
súhrn významných účtovných zásad a účtovných metód. 

Podľa nášho názoru, priložená účtovná závierka poskytuje pravdivý a verný obraz finančnej situácie nadácie 
k 31. decembru 2024 a výsledku jej hospodárenia za rok, ktorý sa skončil k uvedenému dátumu, v súlade so zákonom 
č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve  v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o účtovníctve“).    

Základ pre názor  

Audit sme uskutočnili v súlade s Medzinárodnými audítorskými štandardmi. Naša zodpovednosť podľa týchto 
štandardov sa bližšie uvádza v odseku Zodpovednosť audítora za audit účtovnej závierky. Od nadácie sme nezávislí 
podľa ustanovení zákona č. 423/2015 Z. z. o štatutárnom audite a o zmene a doplnení zákona č. 431/2002 Z. z. 
o účtovníctve v znení neskorších predpisov, v platnom znení (ďalej len „zákon o štatutárnom audite“) týkajúcich sa 
nezávislosti a etiky vrátane Etického kódexu audítora, ktoré sú relevantné pre náš audit účtovnej závierky, a splnili 
sme aj ostatné požiadavky týchto ustanovení týkajúcich sa etiky. Sme presvedčení, že získané audítorské dôkazy 
poskytujú dostatočný a vhodný základ pre náš názor. 

Zodpovednosť správcu a osôb poverených spravovaním za účtovnú závierku 

Správca nadácie zodpovedá za zostavenie účtovnej závierky tak, aby poskytovala pravdivý a verný obraz v súlade 
so zákonom o účtovníctve, a za interné kontroly, ktoré správca nadácie považuje za potrebné pre zostavenie účtovnej 
závierky, aby neobsahovala významné nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby.   

Pri zostavovaní účtovnej závierky správca zodpovedá za zhodnotenie schopnosti nadácie nepretržite pokračovať vo 
svojej činnosti, za opísanie skutočností týkajúcich sa nepretržitého pokračovania v činnosti, ak je to potrebné, a za 
použitie predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti v účtovníctve, ibaže by mal v úmysle nadáciu zlikvidovať 
alebo ukončiť jej činnosť, alebo by nemal inú reálnu možnosť než tak urobiť. 

Osoby poverené spravovaním sú zodpovedné za dohľad nad procesom finančného výkazníctva nadácie. 

Zodpovednosť audítora za audit účtovnej závierky 

Našou zodpovednosťou je získať primerané uistenie, či účtovná závierka ako celok neobsahuje významné 
nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby, a vydať správu audítora, ktorá obsahuje názor audítora. 
Primerané uistenie predstavuje vysoký stupeň uistenia, ale nie záruku, že audit vykonaný podľa Medzinárodných 
audítorských štandardov vždy odhalí prípadnú významnú nesprávnosť. Nesprávnosti môžu vzniknúť v 
dôsledku podvodu alebo chyby a považujú sa za významné, ak by bolo opodstatnené očakávať, že jednotlivo alebo 
v súhrne ovplyvnia ekonomické rozhodnutia používateľov, ktoré boli prijaté na základe tejto účtovnej závierky.  
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V rámci auditu v súlade s Medzinárodnými audítorskými štandardmi uplatňujeme odborný úsudok a zachovávame 
profesionálny skepticizmus počas celého auditu. Okrem toho:  
• Identifikujeme a posudzujeme riziká významnej nesprávnosti účtovnej závierky, či už v dôsledku podvodu alebo 

chyby, navrhujeme a vykonávame audítorské postupy reagujúce na tieto riziká a získavame audítorské dôkazy, 
ktoré sú dostatočné a vhodné na poskytnutie základu pre názor audítora. Riziko neodhalenia významnej 
nesprávnosti v dôsledku podvodu je vyššie ako riziko v dôsledku chyby, pretože podvod môže zahŕňať tajnú 
dohodu, falšovanie, úmyselné vynechanie, nepravdivé vyhlásenie alebo obídenie internej kontroly.  

• Oboznamujeme sa s internými kontrolami relevantnými pre audit, aby sme mohli navrhnúť audítorské postupy 
vhodné za daných okolností, ale nie aby sme vyjadrili názor na efektívnosť interných kontrol nadácie. 

• Hodnotíme vhodnosť použitých účtovných zásad a účtovných metód, ako aj primeranosť účtovných odhadov 
a súvisiacich informácií zverejnených správcom. 

• Predkladáme záver o tom, či správca vhodne používa účtovnú zásadu nepretržitého pokračovania v činnosti, a 
na základe získaných audítorských dôkazov záver o tom, či existuje významná neistota v súvislosti s udalosťami 
alebo okolnosťami, ktoré by mohli významne spochybniť schopnosť nadácie nepretržite pokračovať v činnosti. 
Ak dospejeme k záveru, že významná neistota existuje, sme povinní upozorniť v našej správe audítora na 
súvisiace informácie uvedené v účtovnej závierke alebo, ak sú takéto zverejnené informácie nedostatočné, 
modifikovať náš názor. Naše závery však vychádzajú z audítorských dôkazov získaných do dátumu vydania našej 
správy audítora. Budúce udalosti alebo okolnosti však môžu spôsobiť, že nadácia prestane pokračovať 
v nepretržitej činnosti. 

• Hodnotíme celkovú prezentáciu, štruktúru a obsah účtovnej závierky vrátane zverejnených informácií, ako aj to, 
či účtovná závierka verne zobrazuje uskutočnené transakcie a udalosti. 

S osobami poverenými spravovaním komunikujeme okrem iného o plánovanom rozsahu a harmonograme auditu a o 
významných zisteniach auditu, vrátane všetkých významných nedostatkov internej kontroly, ktoré počas nášho 
auditu zistíme. 

SPRÁVA K ĎALŠÍM POŽIADAVKÁM ZÁKONOV A INÝCH PRÁVNYCH PREDPISOV 

Správa k informáciám, ktoré sa uvádzajú vo výročnej správe 

Správca je zodpovedný za informácie uvedené vo výročnej správe zostavenej podľa požiadaviek zákona o účtovníctve 
a zákona č. 34/2002 Z.z. o nadáciách a o zmene Občianskeho zákonníka v znení neskorších predpisov (ďalej len 
„zákon o nadáciách“). Náš vyššie uvedený názor na účtovnú závierku sa nevzťahuje na iné informácie vo výročnej 
správe.  

V súvislosti s auditom účtovnej závierky je našou zodpovednosťou oboznámiť sa s informáciami uvedenými 
vo výročnej správe a posúdiť, či tieto informácie nie sú vo významnom nesúlade s účtovnou závierkou alebo našimi 
poznatkami o účtovnej jednotke a situácii v nej, ktoré sme získali počas auditu účtovnej závierky, alebo sa inak zdajú 
byť významne nesprávne.  

Posúdili sme, či výročná správa nadácie obsahuje informácie, ktorých uvedenie vyžaduje zákon o účtovníctve a zákon 
o nadáciách. 

Podľa nášho názoru, na základe prác vykonaných počas auditu účtovnej závierky: 
- informácie uvedené vo výročnej správe zostavenej za rok 2024 sú v súlade s účtovnou závierkou za daný rok,  
- výročná správa obsahuje informácie podľa zákona o účtovníctve a zákona o nadáciách.  
Okrem toho, na základe našich poznatkov o nadácii a jej situácii, ktoré sme získali počas auditu účtovnej závierky, 
sme povinní uviesť, či sme zistili významné nesprávnosti vo výročnej správe, ktorú sme obdržali pred dátumom 
vydania tejto správy audítora. V tejto súvislosti neexistujú zistenia, ktoré by sme mali uviesť. 

 

Bratislava 28. marca 2025 
 
 
 
 
 
Ing. Peter Longauer, FCCA 
zodpovedný audítor 
Licencia UDVA č. 1136 
 
V mene spoločnosti 
Deloitte Audit s.r.o.  
Licencia SKAu č. 014 
 















Čl. I. 

Všeobecné údaje 

(1) Meno a priezvisko fyzickej osoby alebo názov právnickej osoby, ktorá je zakladateľom alebo zriaďovateľom účtovnej jednotky, 
jej trvalý pobyt  alebo sídlo, dátum založenia alebo zriadenia účtovnej jednotky. 

Zakladateľ:          ESET, spol. s r.o. 

Sídlo:                   Einsteinova 24, 851 01  Bratislava 

                Dátum založenia: 18.11.2011 
 

(2) Informácie o členoch štatutárnych orgánov, dozorných orgánov  a iných orgánov účtovnej jednotky; uvádzajú sa mená 
a priezviská členov štatutárnych orgánov, dozorných orgánov a iných orgánov účtovnej jednotky. 

 

Meno a priezvisko členov Názov orgánu 

Lucia Marková správkyňa nadácie  

Miroslav Trnka člen správnej rady 

Pavel Luka člen správnej rady 

Richard Marko člen správnej rady 

Pavol Šajgalík člen správnej rady  

Peter Kováč člen správnej rady  

Eva Zažímalová člen správnej rady  

Matej Bošňák člen dozornej rady  

Anton Zajac člen dozornej rady  

Maroš Grund člen dozornej rady  

 

 

(3) Opis činnosti, na účel ktorej bola účtovná jednotka zriadená a opis druhu podnikateľskej činnosti, ak ju účtovná jednotka 

vykonáva. 

Propagácia a podpora: 

a) počítačovej bezpečnosti 

b) rozvoja a ochrany duchovných a kultúrnych hodnôt 

c) realizácia a ochrany ľudských práv a iných humanitných cieľov 

d) ochrany a tvorby životného prostredia 

e) zachovanie prírodných hodnôt 

f) ochrany zdravia 

g) ochrany práv detí a mládeže 

h) rozvoja školstva, vedy, vzdelania 

i) rozvoja telovýchovy a športu 

j) rozvoja občianskej spoločnosti 

k) rozvoja podnikateľského prostredia 

l) plnenie individuálne určenej humanitnej pomoci pre jednotlivca alebo skupinu osôb, ktoré sa ocitli v ohrození života alebo potrebujú 

naliehavú pomoc pri postihnutí živelnou pohromou či ťažkou životnou situáciou 

m) humanitárnych aktivít 
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Čl. II 

Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach 

(1) Informácia, či je účtovná závierka zostavená za splnenia predpokladu, že účtovná jednotka bude nepretržite pokračovať vo svojej 

činnosti.  

Účtovná závierka bola zostavená za predpokladu, že Nadácia ESET bude nepretržite  pokračovať vo svojej činnosti. 

 

(2) Zmeny účtovných zásad a zmeny účtovných metód s uvedením dôvodu týchto zmien a vyčíslením ich vplyvu na finančnú hodnotu 

majetku, záväzkov, základného imania a výsledku hospodárenia účtovnej jednotky. 

V účtovnom období 2024 nenastali v účtovnej jednotke žiadne zmeny účtovných zásad ani zmeny účtovných metód. 

 

(3) Spôsob oceňovania jednotlivých položiek finančných výkazov v členení na: 

a) Dlhodobý nehmotný majetok obstaraný kúpou 

Nadácia neobstarala  dlhodobý nehmotný majetok obstaraný kúpou ani neviedla takýto majetok v evidencii. 

 

b) Dlhodobý nehmotný majetok obstaraný vlastnou činnosťou 

Nadácia neobstarala dlhodobý nehmotný majetok obstaraný vlastnou činnosťou ani neviedla takýto majetok v evidencii. 

 

c) Dlhodobý nehmotný majetok obstaraný iným spôsobom 

Nadácia neobstarala  dlhodobý nehmotný majetok obstaraný iným spôsobom ani neviedla takýto majetok v evidencii. 

 

d) Dlhodobý hmotný majetok obstaraný kúpou 

Súčasťou obstarávacej ceny dlhodobého majetku sú všetky náklady potrebné na jeho obstaranie a uvedenie do používania. Dlhodobý 
hmotný majetok sa odpisuje rovnomerne a jeho životnosť je stanovená na 5 rokov, pričom je zohľadnená predpokladaná doba jeho 
používania zodpovedajúca spotrebe budúcich ekonomických úžitkov. Majetok sa začína odpisovať v mesiaci jeho uvedenia do 
používania V prípade prechodného zníženia úžitkovej hodnoty dlhodobého hmotného majetku, zistenej pri inventarizácii, je vytvorená 
opravná položka, ktorá zreálňuje ocenenie majetku v účtovníctve. 

 

e) Dlhodobý hmotný majetok obstaraný vlastnou činnosťou 

Nadácia neobstarala  dlhodobý nehmotný majetok obstaraný vlastnou činnosťou ani neviedla takýto majetok v evidencii. 

 

f) Dlhodobý hmotný majetok obstaraný iným spôsobom 

Nadácia neobstarala  dlhodobý nehmotný majetok obstaraný iným spôsobom ani neviedla takýto majetok v evidencii. 

 

g) Dlhodobý finančný majetok 

Nadácia neobstarala  dlhodobý finančný majetok ani neviedla takýto majetok v evidencii. 

 

h) Zásoby 

Nakupované zásoby oceňuje nadácia obstarávacou cenou a účtuje o nich metódou B.  

 

i) Pohľadávky 

Pohľadávky  pri ich vzniku nadácia oceňuje  menovitou hodnotou. Opravná položka sa vytvára k pochybným a nedobytným 
pohľadávkam, ak existuje riziko nevymožiteľnosti pohľadávok. 

 

j) Krátkodobý finančný majetok 

                Peňažné prostriedky a ceniny oceňovala nadácia ich menovitou hodnotou. Zníženie ich hodnoty sa vyjadruje opravnou položkou. 

 

k) Časové rozlíšenie na strane aktív 

Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa oceňujú ich menovitou hodnotou, a vykazujú sa vo výške s ohľadom na 
dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 



 
3 

 

l) Záväzky vrátane rezerv, dlhopisov, pôžičiek a úverov 

Záväzky pri ich vzniku oceňovala nadácia menovitou hodnotou. Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou 
a sa oceňujú odborným odhadom podľa očakávanej výšky záväzku. Nadácia vytvára rezervy  na náklady na audit. 

 

m) Časové rozlíšenie na strane pasív 

Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období oceňuje nadácia ich menovitou hodnotou, pričom sú vykazované vo výške, ktorá 
je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

 

n) Výnosy 

Výnosy nadácie tvoria najmä prijaté príspevky od iných organizácií, prijaté príspevky od fyzických osôb a príspevky z podielu zaplatenej 
dane. Dary a príjmy z podielu dane nie sú predmetom DPH podľa zákona o DPH č. 222/2004 Z.z. 

 

o) Účtovanie prijatých a poskytnutých príspevkoch 

Na základe podpísanej darovacej zmluvy (príjem finančných prostriedkov) nadácia zaúčtuje príspevok ako vznik pohľadávky 
a v prospech účtu výnosov. Prijatie prostriedkov na bankový účet nadácia zaúčtuje v prospech účtu banky a ako zánik pohľadávky. 

Pri poskytovaní prostriedkov na základe podpísanej zmluvy o finančnom príspevku nadácia zaúčtuje grant na ťarchu účtu nákladov 
a v prospech účtu záväzkov voči prijímateľovi grantu. Ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, sa účtujú na ťarchu účtu 
nákladov a v prospech účtu záväzkov voči prijímateľovi grantu všetky schválené granty, aj tie, ktoré nie sú, ku dňu účtovnej závierky, 
vyplatené. 

 

p) Náklady 

Pri vzniku nákladovej položky nadácia zaúčtuje náklad na ťarchu príslušného nákladového účtu a v prospech účtu záväzkov. 

 

q) Príspevky prijaté ako percento zo zaplatenej dane z príjmov 

V zmysle opatrenia MF SR zo dňa 14. novembra 2007 č. MF/24342/200-74, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania 
a účtovej osnovy pre účtovné jednotky, ktoré nie sú založené alebo zriadené za účelom podnikania, nadácia účtuje príspevky prijaté 
ako percento zo zaplatenej dane z príjmov na ťarchu účtov v bankách a v prospech účtu výnosov. Zostatok príspevku z podielu 
zaplatenej dane, ktorý bude spotrebovaný v nasledujúcom účtovnom období sa ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, 
účtuje v prospech účtu Výnosy budúcich období. 

 

(4) Zásady pre zohľadnenie zníženia hodnoty majetku. Uvádza sa, či účtovná jednotka uplatňuje opravné položky a rezervy. 

Opravné položky sa tvoria na základe zásady opatrnosti ak je opodstatnené predpokladať, že došlo k zníženiu hodnoty majetku oproti jeho 
oceneniu v účtovníctve. Opravná položka sa účtuje v sume opodstatneného predpokladu zníženia hodnoty majetku oproti jeho oceneniu 
v účtovníctve. 
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Čl. III 

Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje v súvahe za bežné účtovné obdobie 

 

(1) Prehľad o stave a pohybe dlhodobého hmotného majetku účtovnej jednotky. 

 Samostatne hnuteľné 

veci a súbory hnuteľných 

vecí 

Obstaranie 

dlhodobého hmotného 

majetku 

Poskytnuté preddavky 

na dlhodobý hmotný 

majetok 

Spolu 

Prvotné ocenenie – 

stav k 1.1. 

21 408   21 408 

prírastky     

úbytky 21 408   21 408 

presuny     

Stav k 31.12. 0   0 

Oprávky – stav k 1.1. 13 558   13 558 

prírastky 2 498   2 498 

úbytky 16 056   16 056 

Stav k 31.12. 0   0 

Opravné položky – stav 

k 1.1. 

    

prírastky     

úbytky     

Stav k 31.12.     

Zostatková hodnota     

Stav k 1.1. 7 850 0 0 7 850 

Stav k 31.12 0 0 0 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
5 

Prehľad o pohybe  dlhodobého hmotného majetku za predchádzajúce účtovné obdobie je uvedený v nasledovných tabuľkách: 

 Samostatne hnuteľné 

veci a súbory hnuteľných 

vecí 

Obstaranie 

dlhodobého hmotného 

majetku 

Poskytnuté preddavky 

na dlhodobý hmotný 

majetok 

Spolu 

Prvotné ocenenie – 

stav k 1.1. 

21 408   21 408 

prírastky     

úbytky     

presuny     

Stav k 31.12. 21 408   21 408 

Oprávky – stav k 1.1. 9 277   9 277 

prírastky 4 281   4 281 

úbytky     

Stav k 31.12. 13 558   13 558 

Opravné položky – stav 

k 1.1. 

    

prírastky     

úbytky     

Stav k 31.12.     

Zostatková hodnota     

Stav k 1.1. 12 131 0 0 12 131 

Stav k 31.12 7 850 0 0 7 850 

  

Nadácia vyradila z dlhodobého hmotného majetku pódium (scénu), v celkovej hodnote 21 408 EUR, ktorá bola jedinou položkou tvoriacou 

zostatok na účtoch dlhodobého hmotného majetku Nadácie. 

 (2) Prehľad o významných položkách krátkodobého finančného majetku a  o ocenení krátkodobého finančného majetku  reálnou hodnotou ku 

dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, pričom sa uvádza vplyv takéhoto ocenenia na výsledok hospodárenia účtovnej jednotky. 

Krátkodobý finančný majetok Stav na konci bežného účtovného 

obdobia 

Stav na konci bezprostredne 

predchádzajúceho účtovného obdobia 

Pokladnica 0 0  

Bežné bankové účty 37 428 107 478 

Spolu 37 428 107 478 

 

(3) Prehľad o významných položkách nákladov budúcich období 

Položky nákladov budúcich 
období z dôvodu 

Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho účtovného 

obdobia 
Prírastky Úbytky 

Stav na konci 
bežného účtovného 

obdobia 

Schválené príspevky na podporu 
v nasledujúcich rokoch 

 

59 

 

0 

 

-59 

 

0 
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 (4) Opis a výška zmien vlastných zdrojov krytia neobežného majetku a obežného majetku podľa položiek súvahy za bežné účtovné obdobie, 

a to:  

a) opis základného imania, nadačného imania v nadáciách, výška vkladov zakladateľov alebo zriaďovateľov, prioritný majetok v neziskových 

organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné služby, prevody zdrojov z fondov účtovnej jednotky a podobne; za jednotlivé položky sa 

uvádza stav na začiatku bežného účtovného obdobia, jednotlivé prírastky, úbytky, presuny a zostatok na konci bežného účtovného obdobia, 

 
Stav na začiatku 

bežného účtovného 
obdobia 

Prírastky 
(+) 

Úbytky 
(-) 

Presuny 
(+, -) 

Stav na konci 
bežného účtovného 

obdobia 

Imanie a fondy 

Základné imanie 
6 638    6 638 

z toho:  
nadačné imanie 
v nadácii 

6 638    6 638 

vklady zakladateľov      

prioritný majetok      

Fondy tvorené podľa 
osobitného predpisu 

     

Fond reprodukcie 
     

Oceňovacie rozdiely 
z precenenia majetku a 
záväzkov 

     

Fondy zo zisku 

Rezervný fond 
     

Fondy tvorené zo zisku 
     

Ostatné fondy 
     

Nevysporiadaný 
výsledok hospodárenia 
minulých rokov 

178 071   --138 594 39 477 

Výsledok hospodárenia 
za účtovné obdobie 

 -138 594  -53 897   138 594  -53 897 

Spolu 
46 115 

 
 -53 897  0 -7 782 

 

 

Hodnota vlastného imania Nadácie ku koncu účtovného obdobia vykazuje negatívnu hodnotu, ktorá je spôsobená preúčtovaním zostatku 
nepoužitého príspevku z podielu zaplatenej dane prijatého v bežnom účtovnom období v hodnote 11 462 Eur z výnosov bežného účtovného 
obdobia na účet časového rozlíšenia, ktorý predstavuje výnosy budúcich období v zmysle opatrenia MF SR zo dňa 14. novembra 2007 č. 
MF/24342/200-74 ako je uvedené v Čl. II, písmene q) vyššie. 

 

 

 (5) Opis a výška cudzích zdrojov, a to 

a) údaje o jednotlivých druhoch rezerv, ktoré tvorí účtovná jednotka; uvádza sa stav rezerv na začiatku bežného účtovného obdobia, ich tvorba, 

zníženie, použitie alebo zrušenie počas bežného účtovného obdobia a zostatok rezervy na konci bežného účtovného obdobia, pričom sa uvedie 

predpokladaný rok použitia rezervy, 

Druh rezervy 
Stav na začiatku 

bežného účtovného 
obdobia 

Tvorba rezerv 
Použitie 
rezerv 

Zrušenie alebo 
zníženie rezerv 

Stav na konci 
bežného účtovného 

obdobia 

Audit 1 680 1 800 1 680  1 800 

Rezervy spolu 1 680 1 800 1 680  1 800 

Predpokladaný rok použitia rezervy je 2025. 
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b) údaje o významných položkách na účtoch 325 -  Ostatné záväzky; uvádza sa začiatočný stav, prírastky, úbytky a konečný zostatok podľa 
jednotlivých druhov  záväzkov, 

 
Stav na začiatku 

bežného účtovného 
obdobia 

Prírastky 
(+) 

Úbytky 
(-) 

Presuny 
(+, -) 

Stav na konci bežného 
účtovného obdobia 

Finančné príspevky fyzickým 
a právnický osobám 
krátkodobá časť 

4 400 
 

536 440 
 

540 840 0 0 
 

Finančné príspevky fyzickým 
a právnický osobám 
dlhodobá časť 

0 
 

0 
 

0 0 0 
 

 

(6) Prehľad o významných položkách výnosov budúcich období 

Položky výnosov budúcich 
období z dôvodu 

Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho účtovného 

obdobia 
Prírastky Úbytky 

Stav na konci 
bežného účtovného 

obdobia 

Nepoužitý príspevok z podielu 
zaplatenej dane prijatý v r.2024 

 

0 

 

11 462 

 

0 

 

11 462  

 

 

Čl. IV 

Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje vo výkaze ziskov a strát ku koncu bežného účtovného 
obdobia 

 (1) Opis a vyčíslenie hodnoty významných položiek prijatých darov, osobitných výnosov, zákonných poplatkov a iných ostatných výnosov.  

Prijaté peňažné dary, z toho: 1 501 959 

- ESET, spol. s r.o. 1 480 243 

        -       Prijaté príspevky od fyzických osôb: 19 716 

- Prijaté príspevky od právnických osôb 2 000 

Prijaté príspevky z podielu zaplatenej dane, z toho 44 962 

- Vykázané ako výnosy bežného účtovného obdobia: 33 500 

- Vykázané ako výnosy budúcich období ku koncu bežného účtovného 

obdobia: 
11 462 

Prijaté nepeňažné dary       0 

SPOLU, z toho: 1 546 921 

- Vykázané ako výnosy bežného účtovného obdobia: 1 535 459 

- Vykázané ako výnosy budúcich období ku koncu bežného účtovného 

obdobia: 
11 462 
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 (2) Opis a vyčíslenie hodnoty významných položiek nákladov, nákladov na ostatné služby, osobitných nákladov a iných ostatných nákladov.  

Náklady na ostatné služby, z toho: 1 096 475 

       Organizovanie Eset Science Award 1 050 280 

Dary: 0 

Poskytnuté príspevky, z toho: 479 830 

Iným účtovným jednotkám 442 234 

Fyzickým osobám, z toho: 37 596 

Vzniknuté nároky z príspevkov splatné v budúcnosti 0 

 

(3) Účel a výška použitia podielu zaplatenej dane. 

Účel použitia podielu zaplatenej dane Použitá suma zostatku z bezprostredne 
predchádzajúceho účtovného obdobia 

Použitá suma z bežného 
účtovného obdobia 

Vzdelávanie 0 30 000 

Zdravotníctvo & charita 0  0 

Rôzne 0 3 500 

Kultúra 0 0 

Veda a výskum – Eset Science Award 0 0 

Spolu 0  33 500 

 

 (4) V účtovnej jednotke, ktorá má povinnosť overenia účtovnej závierky audítorom, sa uvedie vymedzenie a suma nákladov za účtovné obdobie 
v členení na náklady za 

a) overenie účtovnej závierky, 

b) uisťovacie audítorské služby s výnimkou overenia účtovnej závierky, 

c) súvisiace audítorské služby, 

d) daňové poradenstvo, 

e) ostatné neaudítorské služby. 

 

Jednotlivé druhy nákladov za Suma 

overenie účtovnej závierky 1 800 

uisťovacie audítorské služby s výnimkou overenia účtovnej závierky  

súvisiace audítorské služby  

daňové poradenstvo  

ostatné neaudítorské služby  

Spolu 1 800 
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Čl. V 

Ďalšie informácie 

 

Koncom januára 2022 vznikol konflikt na Ukrajine. Nadácia Eset pokračovala aj v roku 2024  v poskytovaní finančnej pomoci a  dobrovoľníckymi 
aktivitami aj v spolupráci so spoločnosťou ESET, spol. s r.o.. 

Čl. VI 

Informácie o skutočnostiach, ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, do dňa 
zostavenia účtovnej závierky 

 

Po dni ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, t.j. po 31.12.2024 nenastali žiadne významné skutočnosti, ktoré by ovplyvnili jej správnosť. 

V čase zverejnenia tejto účtovnej závierky Správna rada Nadácie nezaznamenala významný vplyv na činnosť Nadácie.  
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